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14z Egy miniszteri beszéd követlkezménye : 1 csüggedünk el, hanem igyekszünk 1 et az egyenjoguság és a sérelmek or- 
glé voslásának alapján reálpolitikai 
őre 6ul 0 § a hi e. . uton elérni boldogulásunkat. Ebben 

, segitségünkre vannak barátaink. A 
yéb / CZ 0 ü C UZC megbeszélések megerősitették azon 

; á eltevésünket, hogy a meglévő kap- 

elyi- yese elgondolásunk volt. Ezt a 
lölé- §7 CS la 070 bizonyosságot eredményezte berlini . : utunk, amikor alkalmunk volt a 

sü A Malliar-látogatás Ismertetését sürgeti az angol sajtó - A irancia állam pbékánek jó szolgálatot tenni és a 
e ilerilak londoni látosatása ufámn dömö lépésre kerül a SOr- Hitler hosz zet szoritani. 
len szasan táráualit Daránulval és Kányával Aakó képviselét Darányit nyilatko zta, ' zattétele után lelkesen megéljenezték. 
ököt Ki er 1 H Sztójai Döme ezután teán látta vendé- 
első m t és veszélye fenyegeti a lapán hadsereget rül az ujságirókat. Este Hitler kancel- 
resti ems " ; ár rendezett a magyar vendégek részé- Mndlia hajlandó békét közvetiteni Spanyolorszásban án gadás követett. 
pe- (LONDON,) (Reuter.) Chamberlain kedden pedig Edennek lesznek vendé-1 szovjet ellen, mert talán valóban MacDonald temetése miatt bi - f6- azon kijelentése után, hogy az emléke- gei. Az olasz sajtó már idegesebben el is hiszi a Moszkváról elterjedt talan időre elhalasztották a mára 

zter zetes brit-német találkozóról poziti- figyeli a vizitet és a brit-német kö- rém-meséket, hanem mert fél az összehivott benemavatkozási 
ma vumot senki nem tudhat, a lapok ál- zeledést máris meghiusultnak látja. igazságon alapuló és az egyenlősé- konferenciát 

neg- talában tartózkodók és szükszavuak Rendkivül figyelemre meltó, hogy a gen felépült államrendszertől, - (LONDON) (Reut Ramsav M eplő lettek. Teljes egészében közlik az alsó- Giornale dltalia éppen most tartja mondotta többek között Donald temeté uter) Bamsay e házban elhangzottakat, anélkül, hogy szükségesnek azt, hogy a lehető leg- mataz ülésen résztvevő Maisky an konfateneta latt a uenemavatko. vé kormnentárokat eftenenek hozai eredka ő eáguban aya.r ető leg- Az alkalmat az ülésen résztvevő Maisky zási konferencia mára kitüzött ülését 
yvát, 0 z DD 1 z e a néb- azonnal kihasználta, hogy statisztikai bizonytalan idő lhalasztották öm- kább a Chautemps-Delbos találkozó fronti kormányt Az ok Champinchi özöljö ' vilá i za re ele sztották, Az el 14 emps-leibos t. Az adatokat közöljön a világ legjobban halasztással kapcsolatb jtó az, ami érdekli őket és itt tág teret is francia tengerészetügyi miniszternek izál jérő örö i i ea put eee e tai ; i : t haderejéről, a vörös se- jegyzi, hogy az ügy emiatt mit - ér- találtak a találgatósok számára. Az október 23-án Brestben elhangzott be- eol iak szédé mérsé elt nett mitan valatt mit se ve : ; 1 egről. Attlee beszédét a mérsékelt la- szit, mert miután Valencia vál az zet- Evening Standard szerint széde, amelyet erre a célra most elő- k befolyásolási ő k minősi- önké kvi ásv az 
ake- a francia államférfiakkal lefolyta- vett. Campinchi emlitett napon a ü A Dally Mail ija hegy lsek zivásával kapeolat 
t is tott tárgyalások után majd meg- ,Bonaparte"-gőzös matrózai előtt va- ezek az urak, akiknek fogalmuk ugy sem lett volna mit lfate e, 

történhetik az első elhatározó lé- lóban szerenesétlen hangu beszédet es arról Rogy mi me g ezb ézni. 
A' pés is, mert eddig közel egy évti- mondott - irja a Giornaie diltalila - eleten hajlan dók fele fesene Aggodalomba ejtette a japán had- 
etik zede egyebet sem tettek a diploma- Szerencsétlent, mert elárulta magát. mindazt, lkeg. áet erre elvet. vezetőséget Kina haditaktikája t ták, mint az időt huzták. Szinte Hangoztatta ugyanis, hogy amitől 2 legjobpan felnek. diszkre: (TOKIÓ,) (Reuter.) A Tokióban meg- 

: az alátazat, mintba mostersége a legközelebbi háborut Francia- kreditálják. Milyen elvakultság kell islenő nagy japán ujs ágok a hadveze- 
i sen ideztek volna elő a bonyodal- ország Itália ellen fogja megvivni, ahhoz, hogy a legközelebb fekvő ség legutóbbi jelentéseiről meglehetős ki makat, hogy legyen ok a meddő de ez csak ugró deszka lesz ahhoz problémák elintézését olyan ideák borulátón irnak. Kétségtelenül megálla- vitákra. A világ pedig már torkig a harchoz, amit a fasizmus ellen emlegetésével igyekeznek akadá- pitható, - mondják, - hogy a kinai van ezekkel a módszerekkel. Ang- fog megkezdeni. Ebben a harcban lyozni, amelyek az angol nép lel- haditaktika, mely az időhuzást válasz- 
hó- a mbst an a német jieltétele pedig csak Róma maradhat alul. kének teljesen idegenek. Szerencsé- totla módszeréül, més előre nem is sejt kel özii a fgancia politikusot- Most már mindenki tudhatja Itá- re Chamberlaint vajmi kevesse ér- ető komoly veszélyt jelent. Célja a ki- 
ár al és igy valóban nincs akadálya lában, hogy mit érnek a francia deklik ezek a kisérletek tárasztás és gapán anyasi erőinek lassu tár- annak, hogy őszintén feleljenek, ; A .. Al felemésztése. Hasonló jelentések érkez- hajlandók-e é il értékb béke szavak. Semmit. Nem is ér- A többi lapok is megjegyzik, hogy o jelentesek érkez ai an ló e és mi yen m rtékben hetnek semmit, ha a kormány Chamberlalnnek nem 1se körmnyü e nek a külföldi sajtótudósitóktól is. A 
öai 0 12n éldozotő ra, amelyek a vi- egyik felelős tagja matrózok előtt ga, mert a brit-német megegyezést az jólinformált Daily Telegraph and Mor- ai g békéjét végre meghozzák. fenyegeti meg szomszédját. Vár- angol ellenzék feltétlenül akadálvozni ning Post levelezője nyiltan közli, hogy 

A francia sajtó is sokat remél a lon- juk őket és méltó fogadtatást ké- fogja. Az a szenvedélyes és gyülölködő a császári udvart és a hadbezetősé- 
las- doni megbeszélésektől és nagy elégté- szitünk elő számukra - fejezi be hang, amely a francia sájtóban a spa- get, aggodalom fogta el, A kinai as tellel veszi tudomásul, hogy Anglia to- a lap nyol polgárnáboru ia fábra kapatt kadsereg, egyre beljebb vonul az, 

ki- vápb is kitart Páris mellett, mert A befolyásolás és a propaganda is tel- nagyon félő hogy Angliában is Növelit egeát 5üási területén 
hat keve sztől részletesen informálja. Már jes erővel megindult. Attlee őrnagy, meghonosodik - irja a Times - és nem teszi ki m át a tő fat a té evésbbé van elragadtatva Delbos kö- aki eddig a kommunista-szociáldemok- é é ig ité Zépeurópai utjától DOrmesson, a vi- 2 KOIT i e ezért talán helyesebb lenne, ha a vereségeknek. Sanghai elfoglalása 
em lághirü PEl 3 blici ilta rata együttmüködés leghevesebb ellen- kormány nem titkolná a London- és az északi hóditások k epizó ére, 6 irü Figaro-publicista nyiltan meg zője volt, a szakszervezetek tegnapi és Berlin tárgyalásokat, mert a titkok dok, amelyeknek 91 korleti ato 
át- 1ja, hogy miért, a szovjet fennállásának 20 éves fordu- crősen növelik a képzelődést és fü- eai higett alres lképzelhetetten Igazán nem lenne kellemes - lójára összehivott ülésén feltünő orosz i é ii á eljebb seeleterleit ny AI 1e c tik a szenvedélyeket. A Halifax lá- az egyre beljebb csalogatott japán 
z0- erdj . ielealesi angulet harát beszédet tartott. togatást fedő fátyoli tehát rövid haderők akadálytalan élelmezése ancikbrszág közötti félreértések- A világ egy része nem azért van a időn belül fel kell lebbenteni. és hadiszereleel való ellátása. A 
a re adna alkalmat és azt a látszatot Egyorás megbeszélés H tler és a magyar an. kbi keések rgpid. id nelil s0- keltené, mintha a Guai dOrsay államférfiak között gzkba jegnak összegyloni. külön utakat követne. Még kelle- z Ez magyarázza meg a japán diplo- ko- medlenebb lenne, ha Delbős mel (BERLIN.) (Reuter.) Darányit és Ká yos voliBu ejának azon törelvését, Bogy , - 1 ) . : - visz e lé 2 . % 
eia lett olyan szimpátia nyilvánulna nyát tegnap délben 12 órakor fogadta eony nár hazy ményos volt Eu- péjesi szaretne kötni lehetőleg a en meg, mely a véndeglátó kormány Hitler vezérkancellár és velük egy óra togattak el hozzánk a német állam- j enlegi katonai eredmények alap- 
get számára nem kellemes. Ez könnyen hat perces bizalmas megbeszélést foly- férfiak és hasonlóan jöttem el én Je aagyon jól látja ugyanis a 
e- megismétlődhetik Varsóban és Bel- tatott. A megbeszéléseken részt vettek is Berlinbe, ami különös örömmel geszede me ami nap-nap utén 
1 e grádban, már pedig ez igazán nem Neurath külügyminiszter és Sztójay Dö- töltött el engem Ezt az örömet agán ao znalóbb esz Est látja 1ó- alkalmas arra, hogy a barátság el- me berlini magyar követ is. Ezután Hess betetőzte az hogy alkalmam volt az ekek a bne 1s mely egyre 
sas mélyitésének jó szolgálatokat te- miniszter látta vendégül őket. Délután uj német Birodalom megteremtőjé- p őt ai nak elzi a 19 

gyen. öt órakor fogadta Darányi a német saj- 1. Hitler vezé Á " é p0 angat1 győzelem lire lek A Iorakor 0 a ] vel, Hitler vezérrel tárgyalni és ugyan felvillanyozta a hóditó or- 
ik, 1 német lapok a Chamberlain-Delbos tó képviselőit és előttük hosszabb nyi- megismerni azt az alkotó erőt, aki szág népét, de az öröm szalmaláng 

togatással kapcsolatban is némák. latkozatot adott. azt a változást, amin az ország ke- nvolt, mert már a következő napon - Eeyszerüen közlik, hogy a francia ál-, Amikor átvettem a kormányt - resztül ment, megteremtette. Mi megcsillant a burkolt aggodalom 
L mférfiak hétfőtől kedd estig lesznek mondotta - abban a szellemben magyarok ezt kétszeresen értékel- Kétségtelen, hogy hosszu lesz a brit kormány meghivására London- igyekeztem azt vezetni, mint elő- jük, mert bennünket a sors igazán háboru, de majdnem biztos, hogy 

pan, hogy hétfőn Chamberlainnak,) döm tette. A német-magyar jó- válságos helyzetbe sodort. De nem abból nem Kina kerül ki vesztes- 
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ként, mert nem a katonai sikere- 
ken, hanem gazdasági erőkön mu- 

lik a győzelem. 

Azonnal megállni! 

(LONDON.) A sanghai angol főkon- 
zul felszólitotta az összes angol keres- 
kedelmi hajókat, hogy a japán hadi- 
hajók figyelmeztető felhivásainak ha- 
ladéktalanul tegyenek eleget, mert 
máskép sulyos kellemetlenségnek tehe- 
tik ki magukat. 

A török kormányelnök látogatásai 

(ANKARA.) A Stefani Ügynökség 
közlése szerint Gelal Bayer török kor- 
mányelnök a jövő évben látogatást 
tesz Belgrádban, Bukarestben és Athén 
ben. 

ÁAllandó offenzivában a délkinai 
frontokon harcoló japán seregek 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- 
er.k a Nanking elleni hadmüveletek 
során a déli szárnyon elfoglalták Fu- 
csaut, az északi szárny előőrsei pedic 
bevonultak Wuzi egyrészébe. Ez utób- 
bit a kinaiak elkeseredetten védik. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Sanzi tarto- 

mányba a Szovjet az utóbbi héten 100 
három-motoros nehéz bombavető repü- 
lőgépet szállitott - kinaiaknak. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az idegen ne- 

gyedek parancsnoksága közölte Matsui 
tábornokkal, hogy a japán ellenes pro- 

paganda megszüntetése irányában ki- 
adott rendeletekkel eleget tett a sem- 
legesség követelményeinek, rossz néven 
venné és visszautasitaná tehát, ha ja- 
pán részről ujabb kivánságokkal lépné- 
nek fel. * 

Nagy köztársasági offenziva készül 
Madridnál és Saragossánál 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a szö- 
kevények előadják, a köztársaságiak 
december hó-én kezdődleg nagy offen- 
zivát készitenek elő a madridi és sara- 
gossai vonalakon. Az ezirányu intéz- 
kedések már folyamatban vannak, mert 
nagy csapatösszevonás folyik és a nem- 
zetközi dandár tagjait is municióután- 
pótlással látják el. Felülvizsgálat alá 
vették a pihenésre utalt rekonvalesz- 
cens tiszteket is, akiket ujra frontszol- 
gálatra akarnak beosztani. 

Azonnali beavatkozást sürgetett 
Thorez egy barcelonai ülésen 

(BARCELONA.) (Reuter.) A francia 
kommunista párt Katalániában tartóz- 
kodó főtitkára, Thorez tegnap egy nép- 
gyülésen vett részt, ahol többek között 
a következőket mondotta: 
Be kell szüntetni azt a komédiát, 
amit benemavatkozásnak neveznek. 
Elérkezett a tettek ideje. Köve- 
telni fogjuk a spanyol-francia ha- 
tár felszabaditását és a szabad 
fegyver és önkéntes szállitás enge- 
délyezését. A baloldalnak győznie 
kell és a francia kormány köteles 
beavatkozni a spanyol polgárhábo- 
ruba az egyedül törvényes valen- 

ciai kormány mellett. 

Anglia hajlandó a békeközvetitésre 

(LONDON.) A Reuter jelentése sze- 
rint az angol kormány tudomásul vette 
Alba hercegnek a Franco-kormány 
megbizottjaként Londonba való kine- 
vezését. A valenciai kormány ugyan- 
akkor cáfolni igyekszik azt a hirt, hogy 
Companys katalán köztársasági elnök 
Párisban Franco megbizottaival tár- 
gyalt volna. Companys csupán bizo- 
nyos jrancia vezető tényezőkkel tár- 
gyalt az esetleges fegyverszünet létre- 
hozásáról. A párisi Le Jour jelentése 
szerint a salamancai kormány mellett 
müködő angol megbizott Franconak 
jegyzéket nyujtott át, amelyben Anglia 
hajlandónak mutatkozik a két ellensé- 
ges tábor közötti békéltető közvetitésre 
a következő feltételek mellett: 1. Állit- 
sák vissza a spanyol monarchiát az 
1876 évi alkotmány alapján. 2. Adja- 
nak biztositékot a köztársasági kor- 
mány vezetőinek személyi biztonságá- 
ról. 3. Létesitsenek ugynevezett jog- 
védő és biztonság fenntartó gárdákat. 
Amszterdamból jelentik, hogy a hol- 

land tengerészeti társaságok felvették 
a rendszeres hajóközlekedést a Franco- 
kormány birtokában levő spanyol ki- 
kötőkkel. 

. éóestét! 
...................................t 

Nyolc városban és két 
megyében a választások 
időtartamára felfüggesztetteék az ostromállapot' 
törvénynek a gyülekezési szabadság korlálo- 
zására vonatkozó rendelkezéseit 

Öfelsége kihallgatáson fogadja a látogatásra ideérkező Delbos francia külügy- 
minisztert - Maniu Z. Codreanuval és Gh. BEratianuval a választások idejére 
megnemtámadási egyezményt kötött - A kormány gondoskodik a tisztviselői 

áldozati adó megszüntetésével kapcsolatos összegek fedezetéről 
(BUCURESTI.) Tegnap mihiszterta- 

nács volt, amelyen Tatarescu iIsmertette 
a kormány legközelebbi fegyverkezési, 
közgazdasági és politikai terveit. Majd 
bejelentette, hogy 
abban a nyole városban és két 
megyében, amelyekben rendkivüli 
intézkedések vannak életbe, a vá- 
lasztási harc idejére függessszék 
jel az ostromállapoti intézkedése- 
ket. A kormány egyben nagyará- 
nyu előkészületeket tesz Delbos, 
francia külügyminiszter fogadásá- 
ra, amelyet francia részről Thierry 

bukaresti meghatalmazott minisz- 
ter készit elő, aki ez alkalommal a 
követségen Delbos tiszteletére 
nagyarányu fogadást is rendez. 
Delbost látogatása alkalmával 
Őfelsége kihallgatáson fogadja. 

Gondoskodtak az áldozati adók 
megszüntetésével kapcsolatban 

szükséges összegek fedezetéről 
A kormány ugyanekkor 
megtette az intézkedéseket a tiszt- 
viselői áldozati adók megszünteté- 
sével kapcsolatos összegek előte- 
remtésére nézve. E célra 667 mil- 
lió 24.100 lej szükséges, ami által 
az 1937-38 évi költségvetés 26 mil- 
liárd 303,155.000 lej lesz. A költ- 
ségvetést azonban csak 355 millió- 
val kell ténylegesen emelni, mert 
a különbözetet a pénzügyminiszté- 
rium rendkivüli hiteleiből és bevé- 

teleiből fedezik. 
A kérdést egyébként törvényrendelet- 
tel rendezik. 

Öfelsége vadászatra utazott 
Tegnap este 6 óra 40 perckor 
Őfelsége Mihály vajda kiséretében 
elhagyta a fővárost és az udvari 
vonattal Temesvárra üutazott, 
amelynek közelében udvari vadá- 

szat lesz. 
Elutazásakor Őfelségét a pályaudvaron 
Tatarescu miniszterelnök köszöntötte. 
Az uralkodó kiséretében utaztak Domb- 
rovszky térparancsnok, Bianu állambiz- 
tonsági igazgató és Ilie Radu őrnagy. 

Maniuék választási egyezménye 
Politikai körökben nagy feltünést 

keltett, hogy 
Maniu, Zelea Codreanu és Gh. Bra- 
tianu a választások szabadságának 
megvédésére ugynevezett megnem- 
támadási egyezményt kötöttek, 
természetesen programjuk szabad 
fenntartása mellett. A három párt- 
vezér a többi pártokat is a meg- 
egyezéshez való csatlakozásra hiv- 

ja fel. 
Maniu egyébként tegnap délután 4 

órakor pártelnöki minőségében beje- 
gyeztette magát az udvar nyilvántar- 
tásába, A pártvezér később Lugojeanu 

szabadságát. 

volt római követtel tanácskozott. Maniu 
Szilágy- és Fehérmegyékben lesz lista- 
vezető. Sichitiu tábornok, volt vezérka- 

ri főnök Argesmegyében Calinescu 
után a második helyen szerepel jelölt 
ként. Maniu tegnap dr. Groza Péter- 
rel, az Ekés-front vezetőjével is ta- 
nácskozott. Később a sajtó képviselőit 
fogadta és közölte velük a Zelea Cod- 
reanuval és Gh. Bratianuval kötött meg 
nemtámadási egyezményt, majd állást- 
foglalt a sajtóellenőrzés és az ostrom- 
állapot ellen, követelve a választások 

Pártkészülődések 

A konzervativ Grigore Filipescu-féle 
párt 10-11 tagját, köztük Filipescut, 
Ottulescut, Miclescut és Perieteanut, a 
nemzeti parasztpárt listáján fogják je- 
lölni. Maniu ma Erdélybe jön, ahol 
több pártülésen vesz részt, majd vissza 
tér a fővárosba. 

A többi pártok is tevékeny munkát 
fejtenek ki. A Zsidó-párt végrehajtó bi- 
zottsága elhatározta, hogy országszerte 
leteszi a maga külön listáit, hasonló- 
képpen határozott a Szociáldemokrata- 
párt is, amely nem köt kartellt a nem- 
zeti parasztpárttal. 
Pop Valer miniszter pedig tegnap a 
Fehérmegyei liberális szervezet vezetői 
vel tanácskozott választási kérdésekről, 
majd elhatározta, hogy Gyulafehérvár- 
ra utazik. 

Jorga itthon 

Hazaérkezett Jorga is, akit megérke- 
zésekor az állomáson Angelescu, Inculet 
Sassu, Jonescu és Nistor miniszterek, il- 

letve Topa és Sergiu Dimitriu államtit- 
károk fogadtak és melegen ünnepeltek. 
Mára várják Titulescu hazaérkezését. 

Gyülekezési szabadság 

A választásokkal kapcsolatban mi- 
nisztertanácsi határozat értelmében Ko- 
lozsvár, Nagyvárad, Temesvár, Cserno- 
vitz, Galac, Jasi és Constanta városok- 
ban, valamint Prahova, Dambovita-me- 
gyében a választások időtartamára meg 
szünt az ostromállapoti törvénynek a 
gyülekezési szabadság korlátozására vo- 
natkozó rendelkezése. Az ostromállapot 
teljes egészében csak Bukarestben és a 
Zsil-völgyében maradt érvényben, Ra- 
du Portocala, az uj belügyi államtitkár 
ezzel kapcsolatosan kijelentette, hogy 
a kormány minden tekintetben a vá- 
lasztások szabadságának biztositására 
törekszik. Ezért a szavazó-igazolványo- 
kat fénykép nélkül dijtalanul fogják ki 
osztani. A községek csak a választási 
irodákat vezető birók kiszállási költsé- 
geit tartoznak a magukéból megtérite- 
ni. A választási könyvek előállitásának 
költségeit azonban a belügyminiszté- 
rium viseli. 

Képünk a távolkeleti hadmü- 

veletek szinterét ábrázolja. Ez a 

terület a japán-kinai harcok egyik 

fontos terepe. Jelentőségét az 

adja meg, hogy ezen a részen 

szögellik össze Külsőmongólia és 

Mandzsukuo Kinával. A helyze- 

tet pedig még feszültebbé teszi, 

hogy a közel eső szovjet-terüle- 

tek miatt Moszkva is élénk figye- 

lemmel és állandó készenlétben 
várja az események további ala- 

kulásait 
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Reuter jelenti: 
(VARSÓ.) A szovjet közoktatásügyi 

népbiztosság rendeltte értelmében az 
állam területén a jövőben csak 10 ka- 
tolikus pap tarthatja meg hivatalát. 
(PONTIAC.) A Michigan állambeli 

Pontiacban a General Motors 2500 
munkása sztrájkba lépett, megszállotta 
az üzemet és magtartásával további 15 
ezer munkást kényszeritett a sztrájkra, 
(MINNEAPOLIS.) Egy szakszervezeti 

munkásvezért lelőttek és többeket élet- 
veszélyesen megfenyegettek. A hatósá- 
gok teljesen tanácstalanul állanak az 
esettel szemben, mert még csak feltevé- 
sük sincs a tettesek kilétére nézve. 
(RÓMA.) Az olasz kormány hivata- 

losan cáfolja azokat a hireket, melyek 
szerint Itália Angliában, vagy bárhol 
is kölcsönt keresett volna. 
(MANILA.) A Philippini szigeteken 

pusztitott tajfun okozta károkról csak 
most érkeznek be egymás után a leg- 
szomorubb jelentések. Ezek szerint a 
halálos áldozatok száma 218 volt. 170 
ezerre tehetők azok, akik valamilyen 
formában kárt szenvedtek. GRuezon el- 
nök statáriumot hirdetett az árdrágitás 
megakadályozására. 
(LONDON.) A vidékről behurcolt 

tifuszjárvány egyre nagyobb mérték- 
ben terjed. A nyilvántartott betegek 
száma az angol fővárosban 871, az ed- 
digi haláleseteké 37. 
(BERN.) A svájci szövetségtanács 

rendeletet adott ki, melyben megtiltotta 
a francia royalisták gyüléseit a köztár- 
saság területén. Erre az intézkedésre 
az szolgáltatott okot, hogy Guise her- 
ceg és párthivei Genf közelében akar- 
tak nagyobb lést tartani, ami ellen 
a francia hatóságok a külügyminiszté- 
rium utján tiltakoztak. 
(LANSING.) A Fischer-Body müvek 

munkásai bérkövetelés nem teljesitése 
miatt letették a munkát. Az iparválla- 
lat az üzem megszállásának megakadá- 
lyozására hatósági segitséget vett igény- 
be. A munkásság és a karhatalom kö- 
zött véres összetüzésre került a Ssor, 
melynek 5 halálos áldozata volt 
(BERLIN.) A német kormány rende- 

letet bocsájtott ki, melyben megtiltja 
a friss kenyér árusitását. Az üzleteknek 
ezentul csak egynapos kenyeret szabad 
kiadniok. 
(DUBLIN.) A szállitási vállalatok 

munkásai, mintegy 13.000 ember strájk- 
ba léptek. Félő, hogy a munkabeszün- 
tetés által az ir fővárosban komoly 
élelmiszerellátási zavarok törnek ki. 
(BEIRUTH.) Tegnap ismét nagy tün- 

tetés volt a libanoni kormány ellen. A 
tüntetők és a karhatalom között össze- 
tüzésre került a sor. Az összeütközés- 
nek 2 halálos áldozata és több sulyos 
sebesültje van. ! 
(BERLIN.) A párisi nemzetközi kiál- 

litás alkalmával a német kiállitók 900 
dijat kaptak 
(RÓMA.) Statisztikai kimutatás sze- 

rint a legnagyobb villamositott vasut- 
hálózata Olaszországnak van 5000 kiló- 
méterrel. Franciaország 2800 kilómé- 
terrel a második, Svédország 2400-al 

Svájc 2300 kilóméterrel a negyedik he- 
lyen állanak. 

jelenléteben bezárták a párisi világ 
kiállitást és kiosztották a nemzetközi 
zsüri által megitélt jutalomdijakat, va- 
lamint kitüntetéseket. 

rályhoz. Rómából jelentik: Mussolini 

nia távozó alkirályához, Grazziani tá- 
bornagyhoz, aki egészségi állapotára 
való tekintettel nem tudja tovább ellát- 
ni az alkirályi tisztséggel együtt járó 

az olasz nemzet köszönetét és háláját 

biztositja őt, hogy ha majd hazatér di- 

népe olyan megbecsüléssel 1dj 
mint amilyen kijár annak az embernek, 
aki háboruban és békében 
minden áldozatot meghozott az olasz 
haza nagyságáért és dicsőségéért. 

a harmadik és Németország, valamint 

(PÁRIS) Lebrun köztársasági elnök 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM 

- Mussolini levele Graziani alki- 

meleghangu kéziratot intézett Abesszi- 

fáradtságos teendőket, Mussolini levele 

tolmácsolja Grazziani tábornagynak és 

cső győzelmei szinhelyéről, Olaszország 
fogadja 

egyaránt 

.
.
.
.
 

m
 
.
 
.



bad 

tok 
ijk- 
ün- 
oly 

sze- 
és- 
vos 

iál- 
900 

ze- 
ut- 
iló- 
né- 
-al 

int 
he- 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 27. 

Egy csetben: vádemelés 
tesilsértés miatt, cs 
csetben: vádelejtés on- 
védelem cimén 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nemrégen 

megirtuk, hogy dr. Breban vizsgálóbiró 
Morar Dumitru ügyében, aki Bonzida 
községben halálosan megsebesitette Sza- 
kács Pétert és leütötte Szakács Istvánt, 
elkészitette a vádiratot, amelyben a vád 
lott ellen Szakács Péter esetében halált 
okozó sulyos testisértés cimén emelt vá 
dat, mig Szakács István esetében jogos 
önvédelmet látva fenforogni, a vádat 
elejtettee Ezt a határozatot az ügyész- 
ség és a magánvád megtámadták. Az 
ügy a táblai vádtanács elé került, amely 
az üggyel tegnap foglalkozva, megerő- 
sitette a vizsgálóbiró vádiratát. 

Vasárnap dönt a szociál- 
demokraila párt a válasz- 
tási jelölések kérdésében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szociálde- 

mokrata párt kolozsvári csoportja va- 
sárnap délelőtt rendkivüli közgyülésre 
ül össze, hogy döntsön a választási je- 
lölések kérdésében. A közgyülésen az 
országos értekezletre kiküldött dele- 
gátusok 
beszámolnak a szociáldemokrata 
párt főtanácsának bukaresti hatá- 

rozatairól. 
Egyben ismertetni fogják azokat az oko 
kat, amelyek meghiusitották a többi de 
mokratikus pártokkal a választási 
együttmüködést. 
A szervezett munkásság körében lel- 

kes hangulat nyilvánul meg a választá- 
sok iránt. Különösen az keltett nagy 
lelkesedést, hogy 

a párt ezuttal elsőizben önállóan 
megy a választási küzdelembe. 

A választás egyébként a párt erőpróbá- 
ja is lesz. A választások költségeit a 
szervezett munkásság magára vállalta 
és önkéntes adományokként adja össze, 

a FOBB alkatrészei a valódi 
DIANA-sósborszesznek 
Mindhárom külön-külön is állandóan 
használatos egészségvédő szer. E ható 
anyagok összegükben oly EGYETE- 
MES HAZISZÉRT adják, mely a leg- 
több bajnál első segitséget nyujt. 
Rosszullétnél, szédülésnél felüdit. 
Fogfájásnál, fejfájásnál csillapit. 
Meghülésnél, hurutnál fertőtlenit. 
Aléltságnál, fáradtságnál magához- 
térit. 
.............. 

Szírájktörökkel kisérletez 
nek a lakatóvár munká 

sal bermozsalmának 
letörésére 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
Lakatgyár Rt. munkásai immár öt nap- 
Ja rendületlenül sztrájkolnak, mivel a 
gyár igazgatóságával nem sikerült meg- 

állapodást létesiteniök a fizetésrendezés 
kérdésében. 

A gyárigazgatóság sztrájktörőkkel 
akarja letörni a munkásság gazda- 

sági harcát 

és őrizteti a gyárat, hogy az uccáról 
öSszeszedett alkalmi munkások zavar- 
alanul dolgozhassanak, 

A gyár bérharcot folytató munkásai 
mindemellett biznak abban, hogy vég- 
Tedményben sikerül passziv ellenállá- 
suk és megegyezés jön létre a gyárigaz- 
fatósággai a fizetések rendezése tárgyá- 
v valamint a munkahelyzetet is a 

A 7* erni vóloáéan 

„ióestét 
eret 

a mna 

az államellenes 
ujságirót 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Érdekes ügy 
ben hozott itéletet tegnap a helyi ka- 
tonai törvényszék. A vádlott Árvai Ár- 
pád fiatal ujságiró volt, a nagyváradi 
Erdélyi Lapok munkatársa, 

akit államellenes izgatással és a 
nemzetek közötti gyülölködés szi- 

tásával 
vádolt az ügyész. 
Árvai Árpád még hat évvel, 1931-ben 

verses-kötetet adott ki a „Regősök ut- 
ján" cimmel és ugyanakkor több verse 
jelent meg, egy antológiában is, ame- 
lyet tiz fiatal iró-kollégájával együtt 
adott ki. A könyveket felosztották egy- 
más között, ismerőseiknek ajánlották 
és igy sikerült is hamarosan értékesi- 
eni valamennyit. Alighogy elkeltek a 
könyvek 

a nagyváradi ügyészség állam- 
ellenes izgatás cimen eljárást in- 
ditott Árvai ellen, akinek több 
megjelent versét és egy novellá- 
ját izgató tartalmunak találták. 

Az ügy a helyi katonai törvényszék elé 
került, amely nemrégiben tartotta 
meg első tárgyalását. Ennek folyamán 
a vádlott védője dr. Péterffy Jenő az- 
zal érvelt, hagy 

a kifoaásolt versek és novella nin- 
edeeeee 

Felmentette a katonai törvényszék 
izgatással vádolt 

csenek teljes egészükben leforditva 
és azokban csak mondatokat ragadtak 
ki, amelyeket esetleg hibásan értelmez- 
hettek volna. Kérte ezért, 
hogy kérjenek fel Isac Emil müvé- 
szeti főfelügyelő és dr. Kristóf 
György személyében 2 szakértőt, 

akik leforditják a verseket és véle- 
ményt mondanak róla. 
A törvényszék helyt adott az ügyvéd 

kérésének és tegnap a szakértői véle- 
mények beszerzésével uj tárgyalást tar- 
tott az ügyben. Tekintettel arra, hogy 
Isac Emil nem fogadta el kijelölt tiszt- 
ségét, a törvényszék hivatalból Chinezu 
tanárt kérte fel vélemény mondására. 
Amint a két szakértő egybehangzó 
véleményéből kitünt Árvai versei 
nmem tartlmaztak semmiféle izgató 

gondolatot. 
A szakértői vélemények ismertetése 

után dr. Péterffy tartotta meg védő- 
beszédét. Csatlakozott a szakértők vé- 
leményéhez és felmentést kért. 
A biróság itélethozatalra vonult 

vissza, majd ; 
szavazat többséggel ártatlannak ta- 

lálta a fiatal költőt 
és vád és annak következményei alól 

Ez aztán koktél !... 

(KOLOZSVAR-CLUJ.) Jelentettük 
már, hogy a II. kerületi rendőrséget pi- 
káns részletekben bővelkedő szerelmi 
„koktél"-ügy foglalkoztatja, amelynek 
részletei a következők: 
A „nagy" viszonylatban is szenzációs 

szerelmi ügy azzal kezdődött, hogy egy 
szép májusi napon R. Mária, Botosa- 
nu ucca 47. szám alatti biborvörösarcu, 
koromfekete szemü, alig 15 éves fejlett 
leány lángragyujtotta Revnic loan Flu- 
turilor-telepen lakó kőmüvessegéd szi- 
vében a szerelem emésztő tüzét. Rev- 
nic is a kimondott jóarcu férfiak közé 
tartozik, igy tehát nagyszerüen találnak 
egymáshoz. Egyetlen akadály az volt, 
hogy mindketten szegények, de azzail 
vigasztalódtak, majd látástól-vakulásig 
robotolni fognak, hogy boldogulhassa- 
nak. 

Öreg ember, nem vén ember... 
Ámde a gyönyörüű szépségü Máriát 

nemcsak a kőmüvessegéd szerette, ha- 
nem édesanyjának törvénytelen házas- 
társa is szemet vetett rája S addig un- 
szolta, amig viszony nem fejlődött ki 
közöttük, Mint érdekességet emlegették 
a szomszédok, hogy Mária attól az idő- 
től kezdve napról-napra elegánsabb 
lett és egyre váltogatta az uj toalette- 
ket, ami mostohaapjának volt tulajdo- 
nitható, aki valósággal elhalmozta aján- 
dékokkal. A környékbeli leányokat el- 
fogta a sárga irigység, látva, hogy ba- 
rátnőjükről „valaki" milyen bőkezüen 
gondoskodik. Vőlegényjelöltje pedig na- 
gyon örült ennek, azt gondolva, hogy a 
leányt a közeledő házasságra szülei sta- 
firozzák ki. 
Később azonban Revnic szivesen le- 

mondott volna erről az örömről, mert a 
szomszédok már suttogni kezdték: 
- Nem tiszta a dolog! Péter bácsi 

szereti a mostohaleányát és viszony is 
van közöttük. 
Ez az orkánszerüen terjedő pletyká- 

zás azért nem kedvetlenitette el a vőle- 
gényjelöltet, aki minden este szorgal- 
masan meglátogatta imádottját és közö- 
sen szőtték a jövő szines álmait. 

Pálinkázás az istálló padlásán 
Néhány hónappal ezelőtt egy vasár- 

nap délelőtt Sambauan Péter bérkocsis 
felment az istálló padlására és onnan 
pálinkával telt literes üvegeket muta- 
gatott az alant járkáló Mária nevü mos- 
tohaleányának: 

Imatkozó törvény szellemében szabá- 
Ozzák, 

- Jöjj fel Mária! Anyád nincs itt- 

"almantatta 

Hancos csafttanással és a rendőr ség 
clőtti kibéküléssel végződött 
a bonvuolult szerelmi história 

A leány engedett a kérésnek, felment 
a padlásra és együtt pálinkáztak Péter 
bácsival, aki tele tüdővel fujta az is- 
mert „gyászdalt": Szomoru vasárnap.. 

Tettenérés... 
A vasárnap tényleg szomoru lett, 

mert néhány perc mulva megjelent a 
kőmüvessegéd is, aki egyenesen a ledo- 
bott létra felé tartott, amelyet feltá- 
masztott és ő is felmászott a padlásra. 
Amikor pedig megpillantotta szerelme- 
sét Péter bácsi karjai között, csak eny- 
nyit mondott: 
- Pfuj! Nem szégyellik magukat? 
A következő pillanatban azután: 
- Mária, hát igy szeretsz te engem? 

Megegyezés 
A markos fiatal kőmüvessegéd álli- 

tólag egyszer és mindenkorra végezni 
akart a tettenért szerelmes bérkocsis- 
sal, de az megegyezésre birta: 
- Ne bánts János Mindent adok nek- 

tek, csak ne áruljatok el. 
A fiatalok azután a kudarcot a leg- 

nagyobb titokban is tartották, annál is 
inkább, mert a következő megállapodás 
jött létre közöttük: jegygyürüket vesz 
nekik, házhelyet vásárol részükre, ke- 
lengyéről gondoskodik a menyasszony 
számára és a bérkocsi tulajdonjogát is 
reájuk ruházza át. 

Péter bácsi azonban nem tartotta be 
igéretét, mert a jegygyürükön kivül 
egyebet nem adott a fiataloknak, mire 

a becsapott vőlegény tegnapelőtt 
reggel sulyosan megverte apósje- 
löltjét, aki megdagadt arccal jelent 
meg a II. kerületi rendőrségen, ahol 
megtette a bünvádi feljelentést 

Revnic ellen. 
A kihallgatások során a rend emberei 

előtt tragikomikus jelenetek játszód- 
tak le. Végül is 

Péter bácsi visszavonta feljelenté- 
sét, a fiatalok pedig ezzel távoztak 
a rendőrségi épületből, hogy az 
öreg által vett gyürüket eldobják 

s vesznek ők majd „tisztességes" kari- 
kagyürüt maguknak... 

Pxup János. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- 162 éves a világ legöregebb embe- 
re. A világ legöregebb embere Bazala 
Lolia abkhasiai (Kaukázus vidéke) föld- 
müves, világkörüli mutatványos kör- 
utra indul. Utlevelének tanusága sze- 
rint 1775-ben született, tehát százhat- 

hon, hadd érezzük jól magunkat... vankét éves. 

Isac Emil sulyos betes 

Isac Emil müvészeti vezérfelügyelő 
alig épült fel hosszas és sulyos beteg- 

ségéből, ujból megbetegedett. Most leg- 
utóbb szardiniától kapott ételmérge- 
zést, ami igen sulyos lefolyásunak bizo- 
nyult. Éppen ezért a vezérfelügyelő 
felgyógyulásáig hivatalát nem láthatja 
el. A nagybeteg vezérfelügyelő iránt 
városszerte élénk érdeklődés nyilvánul 
meg sulyos betegsége alkalmából. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA) 

Hátborzongató életet élt 
ecgy alhoholista-család 

(PÁRIS.) Borzalmas felfedezésre ve- 
zetett a bretagnei St. Brieu környékén 
egy 28 éves gazdafiu hirtelen halála. 
Amikor a tisztiorvos egy rendőr kisére- 
tében megjelent a szülői házban, hogy 
hivatalosan megállapitsa a folytonos ré- 
szegeskedésbe belepusztult fiatalember 
halálát, hátborzongató kép tárult eléje. 
A halott egy gyerekágyba szoritva fe- 
küdt, Teljesen lerészegedett anyja vad 
rikácsolással táncolta körül a furcsa 
ravatalt. A 65 éves apa, aki szintén 
megrögzött alkoholista, a sarokban ál. 
lott és mozdulatlan bambasággal szem- 
lélte feleségét. Mialatt a hatóság emberi 
a hivatalos látlelet felvételével foglal- 
koztak, az udvarról egyszerre szörnyü 
orditás ütötte meg a fülüket. Kimen- 
tek és megállapitották, hogy a hang egy 
zárt ólból jön. Kinyitották és a szük 
ólból előkerült az alkoholista család 
utolsó tagja, egy teljesen elvadult 
leány. Kiderült, hogy öt év óta tartot- 
ták szülei az ólba bezárva. Amikor a 
szerencsétlen őrültet szabadon bocsáj- 
tották a fogságból, odalépett halott fi- 
véréhez és azután ugyanugy, mint édes 
anyja, üvöltözve körültáncolta, 

márszállóige, 

hogy tökéletes a 

gyár vegytisztitása 
és ruhafestése 
........... 



4. OLDAL 

Németország 3000 vason 
buzát, nadumennyiségü 

élő sertési és lóheremagot 
vásárol nemánilától 

(BUCURESTI.) Negura szövetkezeti 
miniszter és a németországi gabonaér- 
tékesitő hivatal igazgatója között igen 
előrehaladott állapotban vannak azok 
a tárgyalások, amelyek Németország 
részére 3000 vagon romániai buza ki- 
vitelét, illetve vásárlását célozzák. Né- 
metország 74 kiló 5 százaléek idegen 
anyaggal kevert buzát hajlandó vásárol 
ni Romániából, az üzlet feltétele azon- 
ban az, hogy Németország megfelelő 
mennyiségü bort, élő sertést és lóhere- 
magot is vásároljon Romániából. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
Maria 4. sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó, két különbejá- 
ratu butorozott szoba, magányosan 
álló urnőknek, teljes ellátással 

kiadó. 
iza 

tas állapotban megnősült 
és apakéni svermeket 

tosadott örökbe a dollár- 
miliomos aranyiiju 

(NEWYORK.) Az amerikai sajtó szen 
zációs esetet ir meg. Arról van szó, 
hogy Basil Ryan, a „rézkirály" 29 éves 
unokája és sok millió dollárnyi örök- 
ség várományosa 

részegségi mámorából kifolyólag 
egyfolytában 36 órát aludt. Ami- 
kor pedig végleg felébredt, megle- 
pődve értesült arról, hogy időköz- 
ben nős ember, sőt egy gyermek 

apja lett. 
Ryan mindenekelőtt igyekezett fel- 

deriteni a történteket. Igy tudta meg, 
hogy a Carolina állambeli Hickory vá- 
ros egyik mulatóhelyét kereste fel tár- 
saságával, ahol nagy buzgalommal fo- 
gyasztotta a vidék hires viskijét. Ami- 
kor már teljesen az alkohol hatása alá 
került, a szemtanuk szerint 
mámoros lelkesedésében szerel- 
met vallott a társaságában levő 
egyik csinos nőnek, bizonyos Mar- 
tha Barkley nevü kisasszonynak. 
Egyszerüség kedvéért mindjárt meg 
kérte a kezét és a hölgy boldogan 
mondott igent. Ryan ugy vélte, hogy 
kár volna az esküvőt sokáig ha- 
lasztgatni. Társaságával együtt fel- 
kerekedett és éjjeli álmából verte 
fel az anyakönyvvezetőt, aki sza- 
bályszerüen össze is adta a fiatal- 
párt. Ugyanakkor Ryannal aláirat- 
tak egy okmányt, amellyel, mint 
utóbb kiderült, örökbe fogadta 
menyasszonya egyhónapos gyerme- 

ét. 
Ryan, miután igy minden részletében 
tisztázta házassága és apasága történe- 
tét, ügyvédhez sietett és beadatta a vá- 
lőpert. Az ügyben megindult nyomozás 
és már hivatalosan is megállapitották, 

hogy 
a fiatalember teljes eszméletlenség- 
ben kötötte a házasságot és fogad- 
ta örökbe Miss Martha Barkley 

gyermekét. 
A biróság egészen bizonyosan villám- 
vonat gyorsasággal fogja felbontani a 
szépreményü dollármilliomos fiatalem- 
ber házasságát. Mindössze 

körülbelül 100 ezer dollárt fog fi- 
zetni egynapos feleségének 

és ezzel a különös kalandot az egész 
rokonság teljes megelégedésére végle- 
gesen elintézi. 
AAMAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Nem csökken Németország vaj- és 

tejtermelése. Berlinből jelenti a DNB 
ügynökség: Annak ellenére, hogy a né- 
metországi állatjárványok pusztitása 
még mindig erősen tart, Németország 
vaj- és tejtermelése cseppet sem csök- 
kent, mert a kormány messzemenő in- 
tézkedéseket tett a termelés zavartalan 
ságának biztonságára. 

loertét 

ex 

(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség 
előtt fekszik most a futball bajnokság 
reformjának ügye. Sportkörökben bizo- 
nyosra veszik, hogy a jövő év őszén kez- 
dődő bajnokságokat uj rendszer sezrin! 
játszák le. A nemazeti bajnokság helyet( 
felállitják a profiligát, melynek létszámát 
természetszerüleg csökkentik. A C-ligát 

(BUCURESTI.) A Román Liabdarugó 
Szövetség titkári hivatala - mint meg- 
irtuk, levelet kapott, melyben a Kolozs- 
váron is széles körben ismert dr. Hatie- 
ganu Eugen, az Universitatea volt több- 
szörös válogatott játékosa, majd a labda- 
rugó szakosztályának igazgatója bejelenti, 
hogy lemond a Labdarugó Szövetségben 
viselt összes tisztségeiről. Hatieganu Eugen 
vagja volt a válógató-bizottságnak és fő- 
pénztárosa a szövetségnek. Lemondásának 
indokait Hatigeanu Eügen nem jelölte meg 
jevelében, de nem kétséges, hogy a lemon- 
dásnak politikai okai vannak. A kiváló 
sportember testvérbátyja, dr. Hatigeanu 
Emil - mint ismertes - a kormánypárt- 
tal kötött választási egyezmény miatt ki- 
lépett a Román Front kötelékéből és 
bátyjának ez az elhatározása késztette 
Hatigeanu Eugent is arra, hogy lemond- 
jon a Labdarugó Szövetségben viselt 

„KÉRJÜK KÖZÖLNI - táviratozta a 
FIFA a román labdarugószövetségnek - 
hogy játszanak-e december 10-én Egyip- 
tonmmal. Utolsó hajó hétfőn indul Kairó 
felé. - Hétfőn tehát már hajóra kelle- 
ne szállnia a román csapatnak, hogy le- 
játsza első világbajnoki mérkőzését, mely- 
ről egyébként Egyiptom egyelőre hallani 
sem akar! 
Még nincs válogatás Egyiptom ellen, 

de már kombinálnak az összeállitást il- 
letően. Két csapat-elgondolás: David, 
Sfera, Felecan, Vintila, Juhász, Demetro- 
vici, Bindea, Kovács, Bodola, Schwartz, 
Dobay. A másik: Jordáchescu, Sfera, Fe- 
lecan, Barbulescu, Juhász, Demetrovici, 
Bindea, Bodola, Barátky, Petea, Jor- 
dáche. Melyik az igazi? 
Rádió közvetiti a szombaton eldöntésre 

kerülő Venus-Ripensia nemzeti bajnoki 
mérkőzést Temesvárról. 
Lumnitzer Sándor dr.-t, a világhirü 

magyar céllövő bajnokot, a sokszoros vi- 
lágbajnokot, aki dr. Verebély professzor 
asszisztense, kitünő sebész, most magán- 
tanárrá habilitálták. 
Tiz kilométer hosszu, 22 méter széles 

autóversenypályát épitenek a németek 
Dessau város közelében. Igazi világrekord 
pálya lesz: nyilegyenes, egyetlen forduló 
nélkül. 
Futballtörténelem: a kapuhálót 1891- 

ben alkalmazták. Sipot először 1878-ban 
használtak a játékvezetők. Az első sip- 
csontvédőt 1874-ben használták. A Notrs 
County volt az első angol ligaklub, 1862- 
ben alakult. Az első profimeccset 1885- 
ben játszották. 
Négy hónapi felfüggesztéssel 

az északi liga Patakit, 
játékosát. 
Palesztina-Görögország világbajnoki 

selejtezőt eredetileg vasárnap kellett vol- 
na lejátszani Tel-Avivban: A mérkőzést 
Görögország kérésére december 4-én ját- 
szák le. r 
Csehszlovákia -AIK (Stockholm) 5:4 

(1:3). A csehszlovák válogatott utolsó 
próbamérkőzése - Anglia előtt - gyen- 
gén sikerült. Majdnem kikapott a svéd 
bajnoktól. 
Vasárnapi műsor a magyar nemzeti 

bajnokságban: Ferencváros-ETO, Buda- 
fok-Hungária, Ujpest -Törekvés, Kis- 
pest -Nemzeti, Elektromos-Phőbus, Bocs- 
kai-Budai 11, Szeged-Szürketaxi. 

büntette 
a Sodronyipar 

feloszlatják a C. lidát és az edyesületeket a kerületi 
bajnokságba sorozzák 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
a Clul, talea Marechal Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 

acéldrukban, láfszerészerben, 
szörülésben, orvesi müszerek Javiiásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

feloszlatják, az egyesületeket pedig kerü- 
leti bajnokságba osztják. 
A labdarugás vezetői elsősorban a ve- 

gyes rendszerü bajnokság rendszerének 
megszüntetésétől, illetőleg a professziona- 
lista liga felállitásától a román futball 
nagyarányu fejlődését várják. 

- 
Miért mondott le Hatieganu Kugen a Labdarudó 

Szövetségsen viselt összes üszíségeiről? 
összes tisztségeiről A szövetség elnöke 
ugyanis Tilea Viorel, Vaida Voevod Sán- 
dor a Román Front vezérének egyik bi- 
zalmasa és Hatieganu Eugen összeférhe- 
tetlennek tartja, hogy sporttéren együtt- 
müködjék a Román FEFront egyik vezető- 
jével, akitől éles politikai és világnézeti 
ellentét választja el. A lemondás nem csak 
politikai. de sportkörökben is nagy feltü- 
nést keltett. Hatieganu Eugen elhatáro- 
zása igazolta azoknak az álláspontját, akik 

mindig ellenezték azt, hogy a romániai 
sportéletben politikai szempontok érvé- 
nyesüljenek. A Román Labdarugó Szövet- 
ségben pedig - sajnos - különösen az 
utóbbi időben eltörpültek, mellőzést szen- 
vedtek a sportszempontok, a politikai ér- 
dekek érvényesültek és nem kis mérték- 
ben ez idézte elő a szövetség tekintélyének 
csökkenését. 

de- 
„Ausztria ideje elmult - irja a brüsz- 

szeli „Les Sports" cimü lap - Csehszlo- 
vákiáé is. És most ime, Magyarország 
halad nagyszerü nemzetközi labdarugó 
győzelmeken keresztül a legjobb uton ar- 
rafelé, hogy összehozza az uj ,„csoda- 
csapatot." Az olasz fiatalok nem tudják 
feledtetni a kiöregedett nagy játékosokat. 
Franciaország és Németország ideje még 
nem következett el. A lengyelek és a 
svájciak felfelé törnek ugyan, de a ma- 
gyarok most olyan játékosgárda fölött 
rendelkeznek, hogy még hosszu ideig 
utolérhetetlen mesterei maradhatnak 
Európában a kerek labdának." 

600 teritékes vacsora keretében, ünne- 
pelte a Ferencváros a Középeurópa Kupa 
diadalát az egyik dunaparti szállodában. 
A vacsorán megjelent Hóman Bálint kul- 
tuszminiszter, Szendy Károly, Budapest 
polgármestere, Kelemen Kornél dr, az 
OTT elnöke Wlassics Gyula báró állam- 
titkár és sok más közéleti előkelőség. A 
kupagyőztes csapat tagjai aranyérmet és 
és a Középeurópa Kupa kicsinyitett mását 
kapták. 

Coubertin báró szive. Néhány hónap- 
pal ezelőtt halt meg Pierre Coubertin 
báró, a modern olimpiai játékot atyja. A 
francia báró negyvenegy évvel ezelőtt 
hivta életre a régi, klasszikus olimpiai 
küzdelmek mintájára a modern olimpiai 
játékokat s egész életét az olimpiai esz- 
mének áldozata. Amikor meghalt, felme- 
rült a gondolata annak, hogy a nagy 
sportember szivét, amely minden dob- 
banásával az olimpiai játékok ügyét szol- 
gálta, Görögországpba vigyék és Olimpia 
földjében helyezzék el. A szép gondolat 
márciusban megvalósul, a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság ünnepélyes külsőségek 
között tartja meg Olympia klasszikus 
földjén a Coubertin-gyászünnepséget. 
Barátkyt, a Rapid kiváló csatárát, 

legutóbbi mérkőzésen 
megoperálták. 

414 cm-t ugrott ruddal az ausztráliai 
Woodhause. Az ötödik világrészen fejlett 
atlétikai élet van. 

TURIsTAsAG 
Gyopár Turista-hirek. A Gyopár Tu- 

rista Egyesület elnöksége közli, hogy de- 
cemberben sorozatos vetitettképes előadá- 
sokat rendez, melyre kiváló előadókat si- 

aki 
arccsontját törte, 

borofva-kö- 
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került megnyerni. Ugyszintén felkérik 
mindazon tagokat, akik f. évi tagsági di- 
jaikkal hátralékban vannak, azt mielőbb 
ki egyenliteni sziveskedjenek. Az egyesü- 
let hivatalos folyóirata az ENCIAN no- 
vemberi száma is megjelent. Ugy az egye- 

sület, mint az azonkivüliek számára tud- 
tul adtjuk, hogy a közelgő siszezon alkal- 
mára bükki menedékhelyünket felszerel- 
tük mentő felszereléssel és vasárnapon- 
kint vöröskeresztes zászló fogja jelezni az 

ott tartandó szolgálatot. Hivatalos óra 
kedden és szerdán este 8 és 10 óra között 
a Motilor ut 8. sz. alatti helyiségünkben 
van. 

-alársasá 
0 A cluji zsidó iparosok aggmenháza és 

a Haggibbor javára a „Regal" Bar igazga- 
tósága f. hó 28-ikán, vasárnap délután 4 
órai kezdettel műüsorral egybekötött tea- 
délutánt rendez. Kérik a város társadal- 
mát, hogy ezen a jótékonycélu rendezvé- 
nyen minél nagyobb számban megjelenni 
sziveskedjék. 
0 A kolozsvári Kolning Legényegylet 

Zenekarának vezetősége szives tudomá- 
sára hozza az érdekelteknek, hogy min- 
denféle hangszeren tanit növendékeket ill. 
tanulókat, zenekarok utánpótlása cél- 

jából Érdeklődni lehet minden nap ad. e. 
11-12 óráig és minden kedd és péntek 
este 7 óráig, az egyesület zenetermében. 
(Baron L. Pop 3. sz.) 
0 Az Uj Cimbora Mikulás teája. A ko- 

lozsvári kis cimborák dec. 5-én, vasárnap 
d. u. 5 órai kezdette Mikulás tea-délutánt 
rendeznek a Minerva Irodalmi Müintézet 

kiállitási termében, amelyre szeretettel 
hivják meg a felnőtteket s gyermekeket. 
Egy kis müsorról is gondoskodnak. A Mi- 
kulás teára s ajándékokra vonatkozóan, 
előzetesen nov. 27-én szombaton d. u. 6 és 
között megbeszélést tart, az Uj Cimbora 

(Baron L. Pop 5.) az érdeklődő szülőkkel. 
0 Pénz, pénz, pénz! A kolozsvári szociál 

demokrata párt és a munkásszervezetek 
kulturbizottságának együttes mükedvelő- 
gárdája november hó 26-án, pénteken 
este fél kilenc órai kezdette a Vasmunkás 
Otthon disztermében Catadralei 7. alatt 
ünnepélyes diszelőadást rendez. Az elő- 
adás müsora a következő: Nyitány: énekli 
az Épitőmunkás dalkar, vezényel Ütő La- 
jos. Bevezető előadást tartja dr. Lobstein 
Sándor. "Pénz, pénz, pénz," komédia há- 
rom felvonásban, 7 képben, irta Barabás 
Pál, rendező Kun Béla. 
Tea délután. A KMSC f. hó 28-án, va- 

sárnap délután 5 órakor ismét megren- 
dezi a szokásos táncos délutánját a Str. 
Regina Maria 11. sz. alatti Club helyi- 
ségeiben. 
0 Katalin-estély a Katholikus Körben. 

A Katholikus Kör rendező bizottsága min- 
den előkészületet megtett, hogy a f. hó 
27-ikén, szombaton este a Kör Kogálnice- 
anu 7. szám alatt levő összes helyiségeiben 
megtartandó Katalin-estély ugy a kör tag 

jainak, mint a meghivott vendégeknek egy 
kitünő hangulatban eltöltött kedves es- 
tének emléke legyen. A gondosan össze- 
állitott buffet a vidám hangulatot elő- 
segitő elsőrangu borok, de különösen a 
edvelt Sumi karnagy által ujjászervezett 

zenekar mind biztositéka az estély 
sikerének. 

ádló 
—————— 

I
 

November 27. SZOMBAT. 

Bucuresti. 6.30 Torna, vidám-zene, hang 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá- 
sok, hirek. 13. déli-zene. 13.10 Lemezek. 
14.25. Lemezek. 15 Előadás. 17. A romá- 
niai őrségszervezet órája. 18. Zenés hang- 
képek. 19. Felolvasás. 19.15. Hangverseny. 
18.45. Felovasás. 20. Tánclemezek. 21. 
Üzenetek. 21.15. Kis rádió-zenekar. 22.30. 
Hirek. 22.45. Vendéglői zene. 
Budapest. 7.45. Torna, hanglemezek, ét- 

rend. 11. Hirek. 11.20. Elbeszélések. 11.45. 
Felolvasás. 13.05. Ének, zongora-kiséret- 
tel. 13.30. Hirek. 14.30. Hanglemezek. 15.40. 
Hirek. 17.15. Halló, halló, gyermekek! 
A Miki egér hanglemezei, mesék. 17.45. Hi 
rek. 18. Előadás. 18.30. Cigányzenee 19 
Mit üzen a rádió. 19.30. Ének, zongora: 
kisérettel. 20. Csevegés. 20.30 Két-zongorás 
közvetitése a Szegedi Szinházból. 24. Ká 
véházi zene. 1.05. Hirek. 
Bécs. 8.30. Lemezek. 12.30. Parasztzene 

13. Könnyü-zene 15. Lemezek. 16.15 
Énekkar. 17.25. Lemezek. 19. Népdalok 
20.30. Lehár: Éva operett. 22.45. Zongora 
verseny. 23.20. Könnyü fuvószene. 

Berlin. 7.30. Könnyü-zene. 17. Vidám 
délután. 19. Müvészlemezek. 21. Dalos est 
23.30. Tánczene. 
Varsó. 7.40 Lemezek. 12.15. Dalok. 17.16 
Népzene. 21. Szalonnégyes. 23. Rádiózene 
kar. 23.15. Tánczene. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi 
ügyészség harmadik vizsgálóbirói kabi- 
netje, dr. Breban Emil vizsgálóbiró a 
napokban elkészitette a vádiratot Trau 
san Petru ügyben, aki mint ismeretes 
Bachmüller Walter fejbujtására rab- 
fástkövetettel Puskás János mérnöknél. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy 

Bachmüller Walter, Puskás cselédjé- 
nek udvarolt, akitől arról értesült, hogy 
a mérnök a lakásán vaskazettában őrzi 
a pénzét, Baihmüller ezt Lebovics Izsák 
lakásán közölte Trausan Péterrel, aki 
néhány nappal ezelőtt szabadult ki a 
fogházból, ahol a Felek községben el- 
követett rablásért ült vizsgálati fog- 
ságban és rávette, hogy kisérelje meg a 
vaskazetta megszerzését. Augusztus 
18-án este aztán Irausan meghuzódott 
Puskas lorga ucca 10. számu házának 
kapuja alatt és amikor a mérnök kijött, 
a kaput bezárja, ő beosont a lakásba. 
Amikor Puskás visszatért a szomszéd 

„Jleestét 

A Jorda-uctai betörés üt 
a vizsóálóbiró clótt 

besietett, ahonnan éppen akkor 
szott ki Trausan és a vaskazetta ki- 
emelésén fáradozott. Hamar kirohant 
az udvarra. Itt Trausan a torkának ug- 
rott és fojtogatni kezdte. 

A megtámadott mérnök hosszas 
küzdelem után bordatörés árán tu- 
dott csak kiszabadulni a rabló kar- 
jai közül, aki ezután a kapu abla- 
kát kitörve ki akart ugrani az uc- 

cára, de ott Salamon Antallal, a 
Trifolino igazgatójával találta 

szembe magát. 
Más menekülési lehetőség hijján a pin- 
cébe rohant, ahová bezárkozott és a 
rendőrségi lakatos nyitotta fel az ajtót, 
ami után megtörtént a letartóztatása 
is. Ugyancsak most folyt a vizsgálat a 
Metes villamosmüű igazgató lakásán el- 
követett betörés ügyében is. 

Dr. Breban vizsgálóbiró Trausan 
ellen minősitett rablásért emelt 

szobából gyanust neszt hallott. Azonnal 

összeomlott a tanitónő vádja: 

Falmentette a katonai törvényszék 
az irredentizmussal vádolt gyermeket 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ezerkilenc- 
százharminchat tavaszán nagy lakoda- 
lom volt a biharmegyei Kovácsszeg 
községben. Párjának esküdött örök hü- 
séget Kovács Eszter, a falu legszebb 
leánya. Mint ilyenkor szokás, az egész 
falu sürgött-forgott és egy többek kö- 
zött Pap Lajos 14 éves falubeli legény- 
ke is, akire az a szerep volt bizva, hogy 
az uj pár kocsijának lovait kellő- 

képpen feldiszitse, 
Összeszedett csomó szines szallagot és 
annak rendje és módja szerint felszal- 
lagozta a lovakat. Végig is hajtott ve- 
lük a falun, mikor megállitotta Luca 
Aurica, a tanitónő, 
- Tudod, hogy miért állitottalak 

és az ügyet esküdtszék tárgyalja. 

meg? - kérdezte a tanitónő. 
- Nem tudom - felelte a gyerek. 
- Majd megtudod! - felelte a ta- 

nitónő. Nyomban a ésendőrségre sietett, 
ahol irredentizmus cimén feljelen- 

tést tett a gyermek ellen. 
A csendőrök nem sokat haboztak. Meg- 
inditották az eljárást, aminek következ- 
ményeképpen Pap Lajos a helyi kato- 
nai törvényszék elé került. Itt aztán 
kedvező fordulatot vett az ügy. 

Tekintettel arra, hogy a vádjtt kis 
koru volt, a biróság nem is bocsát- 
kozott az ügy érdemi tárgyalásába 

és minden vád alól felmentette a gyer- 
meket. 

Sérelmeiknek orvoslását sürgetik 
a Dermata-gyári tisztviselők 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) November hó 
24-én a tisztviselői szakszervezet Váii- 
ucca 7. szám alatt a Dermata tisztvise- 
lők szindikátusa népes gyülést tartott 
és a következőket határozta el: 

1. Sérelmesnek tartja a gyár havidi- 
jas és hetibéres tisztviselők helyzetét, 
akik nem részesülnek a munkakörük- 
höz képest őket megillető jogokban. 2. 
Leszögezi, hogy az általános drágaság- 
hoz mérten a fizetések tulságosan ala- 
csonyak és ezért szükségesnek tartja a 
munkásság részére a hivatalos index 
alapján megadott 24 százalékos fizetés- 
javitást a tisztviselőknek is igényelni 
Ez a fizetésjavitás a törzsfizetéshez csa- 
tolandó és ugyanugy folyósitandó, mint 
a rendes fizetés. Szükségesnek tarta- 
nak továbbá általános fizetésrendezést, 
olymódon, hogy mindazon tisztviselők. 
főleg női tisztviselők, akik a legutóbbi 
ftizetésrendezések alkalmával nem ré- 
szesültek fizetésemelésben, ezen ren- 
dezés alkalmával részesüljenek ebben. 
Szükségesnek tartja a szolgálati bi 

zottság felállitását, amely hivatva vol- 
na a gyár és az egyes tisztviselők, vagy 

telmentették az 

most itélkezett Jakab Jenő 18 éves 
fiu felett, aki Alsónémedi község- 
ben egy vasdoronggal agyonverte 
édesapját, Jakab Gedeont, a pestvi- 
déki törvényszék nyugalmazott fog- 

házőrét. 

A gyilkos fiu a biróság előtt kijelentet- 
te, hogy bünösnek érzi érzi magát. Majd 
tészletesen elmondotta, hogy apja hir- 
elen természetü, goromba ember volt, 
aki ugy őt, 

í 

a tisztviselők összesség közötti minden 
agyes konfliktusban dönteni. Ez a bizott 
ág a gyülésen felolvasott szabályzat 
szerint létesitendő. 4. Elhatározza a 
szolgálati szabályzat életbeléptetését, 
umelynek letárgyalására hattagu bizott- 
ágot küld ki a gyárhoz. 5. Felhivja ösz 
szes tagjait, hogy valamennyien müköd. 
jenek közre a tisztviselői kar kebelén 
»elül mindennemü viszály elsimitásá- 
nál és kivánatosnak tartja olyan szel- 
lem kialakulását, mely egymás között 
nangsulyozott barátságot fejleszt ki és 
az igazgatóság felé is egységes szolida- 
itást dokumentál. 6. Minden, az igaz- 
gatósággal szembeni sérelmes ügy letár- 
yalására a következő 9 főbizalmit je- 
lölik ki: Gámentzy Gábor, Kertész Vil- 
mos, Novac Francisc, Plesa Augustin, 
ö5arkady Sándor, Szekernyés Márton, 
Támas Augustin, Varga Zoltán és Ve- 
ress Béla. 7 Mindezek elérésére átir- 
nak a gyár igazgatóságához, kérve a sé- 
sérelmek mielőbbi orvoslását, illetve a 
vita tárgyát képviselő pontokban a meg 
egyezéses tárgyalás mielőbbi határide- 

; (EUDAPEST, A pestvidéki törvény-, 
zék 

jének kitüzését. 

apaguiikos fiut 
mint édesanyját, ásóval és revol- 
verrel többször megfenyegette és 
kijelentette, hogy kiirtja az egész 

családját. 

Több izben éjszaka kénytelenek voltak 
a brutálisan vislekedő apjuk elől a ro- 
konoknál menedéket keresni. Azután 
sirva adta elő, hogy 

a kérdéses alkalommal anyjának 
segélykiáltásait hallva, berohant a 
szobába és akkor látta, hogy apja 
egy padra leteperve, fojtogatja édes 

torzulva. Azt hitte, hogy nincs már 
benne élet. Erre felkapott egy vas- 
dorongot és ezzel apja fejére suj- 
tott és amikor az apja nekitámadt, 
még egyszer fejbesujtotta, ugy, 

hogy összeesett. 
Ezután orvosért szaladt, hogy segitség- 
ben részesitse apját, de az orvosi beavat 
kozás már nem használt semmit, apja 
még aznap kiszenvedett. Özvegy Jakab 
Gedeonné, az apagyilkos fiu édesanyja 
vallomásában elmondotta, hogy Sáros- 
pataky Józset főügyész többször figyel- 
meztette és fegyelmi büntetésben ré- 
szesitette férjét iszákossága miatt és 
csak a családjára való tekintettel nem 
bocsátotta el állásápból. Azután sirva 
adta elő, hogy 

férje állandóan brutálisan bántal- 
mazta s megtörtént, hogy hajánál 
fogva vonszolta végig a lakásában 
és az udvaron. Mindez azért tör- 

Semmi esetre sem kellemes merev és fájó izmok- 
kal járni. De nincs is szükség reá, ha egyszerü 
enyhe bekenés Sloans Linimenttel azonnal vissza- 

adja a ruganyosságot. Sloans Linimentet nem kell 

bedörzsölni, csak enyhén bekenni vele a fajó 
testrészt. A készitmény tartalmazza az összes 

alkatrészeket, hogy atható meleget fejlesszen, 
amely kitágitja az izmokat, megszünteti me. 
revségüket és enyhiti a fájdalmat. Sloans azon- 

nal enyhit, mihelyt érintkezésbe kerül a bőrszö- 

tént, mert nem kapta meg öröksé- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

gét és hozzátette: 
„Nem tehetek róla, hogy 80 éves szü- 
leim vannak és hála Istennek egészsége- 
sek. A legteljesebb rendben vezettem a 
háztartást, sőt mellékesen varrtam is, 
hogy minél többet szerezhessek." 
A törvényszék végül is felmentet- 
te Jakab Jenőt az apagyilkosság 
vádja alól és elrendelte azonnali 

szabadlábra helyezését. 
Az indokolás szerint Jakab Gedeon való 
sággal kivetkőzött minden embri érzés- 
ből és megfeledkezve házastársi és apai 
kötelességéről, 

valósággal rettegésben tartotta csa- 
ládját. A fiu igy édesanyja és sa- 
ját maga védelmében jogos önvé- 
delemből követte el a cselekményt, 
valósággal öntudatlan állapotban. 

Mérlegelte a biróság az itélet meghoza- 
talánál a tanuk vallomását is. 
A felmentés ellen az ügyész felebbe- 

zett. 

(LONDON.) Angliában, ha az után ér- 
deklődik az ember, hol készitik az an- 
gol filmeket? - tiz egyén közül kilenc 
azt fogja felelni: „Elstree"-ben. Ez a 
név, éveken keresztül ugy szerepelt a 
köztudatban, mint az angol filmgyár- 
tás „jelképe". „Hollywood és Elstree", 
általánosan elfogadott kifejezéssé vál- 
tak, amely magában foglalják az összes 
angolul beszélő filmeket. Mégis a té- 
nyek azt mutatják, hogy Elstree csak 
kis mértékben járul a nagyszámu angol 
filmek gyártásához. Azt a nehány fil- 
met sem készitik a faluban, hanem a 
falu mögött elterülő „Boreham erdejé- 
ben", Ez az egyszerü angol falu azon- 
ban, első helyet foglal el a filmvilág 
történetében... Hogyan? 
- Maga Elstree a falu, mely- 
hez az angol filmek hirneve füző- 
dik - Londontól északra, 30 per- 

ces gépkocsi hajtásra fekszik. 
Nagyon csinos, tipikus, ősrégi házacs- 

kákból áll. Üzletei megőrizték ódonsá- 
gukat, uccái hirtelen szögekben kanya- 
rodnak, ugy, hogy azokon a rendőr 
munkája még valóságban sem henye 
hivatal. Lehet, husz év alatt - amióta 

itt filmet gyártanak - sokat változott 
a régi falucska, de a változásokat - 
amint mondják „senki sem veszi 
észre." / 

.Boreham erdeje" hosszu. fásitott 
sétányból áll, melynek két oldalán 

modern házak emelkednek. 
Ez a hely nevezetességgel bir az ango- 
lok történetében. Itt nehéz csatákat viv- 
tak a multban - és most filmeket ké- 
szitenek. Ezeken a filmeken tovább fo- 

ben" és a régi megőrzött faluban. A 
londoni „sztárok" nagyon szerencsések, 
hogy ezt a kincses bányát olyan közel 

anyját, akinek arca teljesen el volt kapták. Csak filmrendezőre volt szük- 

lyik a történelem, „Boreham erdejé- 

Anólila Holluwood"-ja 
látosgatás cév kicsinu, angol laluban, amely Morda 

Sándornak viláshirnevet adott 
ség, aki érti a „történelmi filmek dol- 
gát... 
És jött a magyar Korda, „VIII. Hen- 

rik magánélete", „Esküvő Próba", „Tüz 
Anglia felett" (A nagy királynő: Erzsé- 
bet) stb., stb. 
Korda Sándor tiz év alatt tökéle- 
tesen megtanult angolul és most 
minden nehézség nélkül „rendez" 

Elstree-ben. 

Korda Sándor uj studiója 

Elstree most rendezi jubileumi ünnep 
ségeit. A néma film huszéves, a hangos 
film tizéves történetére emlékeznek ve- 
le. Erre az alkalomra tervezte Korda 
Sándor uj, modern studióját. A hatal- 
mas, uj épület a falutól balra eső he- 
lyen fog felépülni. 
Az angolok szeretnek összehasonlitást 

tenni Amerika Hollywoodja és saját El- 
streejük között. Az utóbbi visszavisz a 
multba, az előbbi ujszerüségeivel tett 
világhirnévre szert. 
Amig Hollywood ,„szenzációival" 
lepte meg a világot, addig Elstree- 
ben „komoly munka" folyt a hagyo 

mányok megőrzésére. 
Itt nem hisznek sem a sztrárok, sem a 
rendezők változtatásában s a „szinpad 
közmunkásait" élethossziglan szerződ- 
tetik. 

Nagy Zoltán. 

- Kétszázmillió kilőméter kerékpá- 
ron egy év alatt. Londonból jelentik: 
Az angol posta az 1937. március 31-én 
zárult üzleti évét 265,633.525 pengő tisz- 
ta nyereséggel fejezte be, ami ujabb re- 
kord az angol postaüzem történetében. 
Az üzemévről szóló jelentés szerint a 
postaküldöncök által használt 20.000 ke- 
rékpár teljesitménye az üzemévben 200 
millió kilóméter volt.
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LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1693) 

27 ÉVES magántisztviselő megismerked- 
ne házasság céljából olyan urinővel, ki 
tanulmányai befejezésében támogatná. Le 
veleket „Érdek" jeligére a kiadóba kér. 

(5921) 

20 ALATT villanyondolálunk 
6 havi garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak kezelését, 
korpásodás, kopaszodás megszün- 

tetését, rövid idő alatt leszállitott 
árak mellett vállalunk. Garantált 

speciális hajfestés bármily szinre. 
Tartós viz, vasondolálás, hajvágás, 
manikür. Reg. Ferdinand 30. NIZZA. 

Apostol gyógytár mellett. 

HŐ- és sárcipőket legjobban, legol- 
csóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Massaryk 1. Zibzárakat javi- 
tunk. (5943) 

KÖZEPKÖRU urinő olyan komoly kö- 
zépkoru uriember ismeretségét keresi, ki 
egy nőt boldoggá tudna tenni, mindkét 
részről anyagiakat kizárva. Leveleket 
„Szeretve viszont szeretni" jeligére a 
kiadóba. (5972) 

ADAÁS-VETEL 

OLCSO maradékokat csak Sámuelnél 
vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
KÉZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 

pet keresek megvételre. Cim L. M. Rudea- 
nu Nr. 5. (r1848) 
SÜRGÖSEN eladó két szobás nagy telek. 

Str. Cárámidarilor 37. (5854) 
PÉNZSZEKRENYT nagyobb fajtából ke 

resünk azonnali megvételre. Federala Zo- 
rile, Cal. Reg. Ferdinand 69A. (5874) 
EGY jókarban levő Rex asztal hely- 

szüke miatt jutányos áron eladó. Hotel 
Union Jibou. (V T 1858) 

NOT télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 5786) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat minden 

féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld. Dubálarilor 10. (5647) 
KIS kézi stráfszekér eladó. Sir. Baritiu 

10. Klein asztalos. (5751) 
AKIK magánházat, bérházat, malmot, 

üzletet, gyárat, birtokot, szöllőt eladni, 
venni, bérelni, bérbeadni akarnak, keres- 
sék fel Popovici irodát, Cluj, Str. Dacia 4., 
Oradea Str. Vlahutá 6. Telefon i67. (5617) 
SOK fiókos szekrényt vennék nagy 

fiókkal. Ajánlatokat, vagy cimeket ki- 
adóba „szerény" jeligére. (5944) 
ELADÓ olcsón uj pálinkafőző üst 50 

prima káddal. Cal. Reg. Ferd. 67. kapu 
alatt. ((5945) 
BELVÁROSHOZ közel 2 parkettes 

szoba, konyha, fürdőszobás ház 250.000 
lejért eladó. Értekezhetni Str. Regina 
Maria No. 27. emeleten hátul. (5935) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részlettizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

ANGOL buldog három hónapos eladó. 
Cim. Str. Livezi 1. (3940) 
EGY asztali kemence eladó. Str. Ni- 

culai Román 9. Colonia Iris. (5941) 

BÉRBEADÓ a Szentgyörgy hegyen 13 
hold gyümölcsös, bevezetett tehenészettel. 
Ccim: Str. Váii 4. (5971) 

AJÁNDÉEK maradékot, paplant és vász- 
nat „Stella" udvari helyiségében szerezze 
be. Cal. Regele Ferdinand 24. (5969) 

Egy bevezetett nöi fodrász es 
kozmetikai szalon modernül 

felszerelve belvárosban 

ladó 
„Biztos megélhetés" jelise- 
re levelekei teljes cimmel 

a Miadóba 

MELY gyermekkocsi jókarban eladó. 
Str. Horea 59-A. (5960) 
UJ legmodernebb mély gyermekkocsi 

kapható. Str. G. Poetas 28-B. (5959) 
BEVEZETETT kényér- és gyümölcs- 

üzlet átadó. Cim a kiadóban (5958) 
2 DRB. keveset használt autógummi 

19x500, komplett faküllős kerékkel eladó. 
Kovács, Str. Toma Jonescu 5. (T 1862) 
JOÓFORGALMU helybeli bevezetett 

szálloda vendéglő helyiséggel együtt azon- 
nalra átadó. Értekezni d. u. 4-5 között 
Marianum mellett levő papirüzletben. 

....((ö953) 
GYERMEKJÁTEKOK! Babák, lovak, 

vesszőparipák, különböző nagyságban, egy 
tételben olcsón eladó. Megtekinthető Má- 
nástur 223. Autóbusz végállomás. (P 5994) 
FIGYELEM! Kézimunka férfi sport- és 

gyermekbakancs féláron kapható. Mare- 
schal Foch 10. P 5999) 
VIZSZIVATTYU „Garvens 782" wieni 

gyártmányu uj állapotban eladó. Str. Da- 
cia 4. (P 6001) 
BURGONYA prima nyárirózsa, sárga 

allerfrüherst eladó. Str. Dacia 4. (P 6002) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat a leg- 

drágábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P6003) 
SZEPEN éneklő kanári madarak min- 

den szinben és kalickák olcsón eladók. Str. 
Reg. Maria 24. ((P6006) 
NÖŐI NUTRIA bunda majdnem uj, nagy 

termetre eladó. Str. Saguna 16. 5-7 
óráig ..... (P6007) 
MASSZIV komplett ebédlő, antik buto- 

rok, férfiruhák stb. sürgősen eladók. Cal. 
Mareschal Foch 129. (P6004) 
ELADÓ szép szőnyeg 5x4 m. az egye- 

temi főgépésznél, Str. Cogálniceanu 1. 
:.. (5977) 
EGY vadonatuj „Singer" karikahajós 
varrógép elutazás miatt olcsón eladó. 
Csekméné, Str. Din Dos 27, etaj. (5978) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 
....... 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
eladok. Str. Regina Maria 24. (P 5899) 
ÜZLETHELYISEÉG, komfortos lakással 

kiadó és eladó. Str. Remus 17. (5643) 

ALLAST KERES 

FIATAL pár házmesteri állást keres 
december 1-ére. Str. Baba Novac 16. II. 
em. ajtó 1. (5938) 
ÖNALLÓ asztalossegéd gyalupaddal, 

szerszámmal rendelkező, állandó munkát 
keres. Márásesti 62. (5939) 

25.000 LEI garanciával volt kereskedő 
román-magyar nyelvtudással, inkasszói, 
pénztárnoki, raktárnoki, elárusitói állást 
keres. Cim: Sipos Jani, Cluj, Soseaua 
Feleacului 13. (5976) 
CUKRÁSZSEGÉD, a szakma minden 

ágában jártas, azonnalra állást keres. Cim 
a kiadóban. (5974) 

ALLAST KAPHAT 

DELUTANI bejárásra ügyes bejárónőt 
keresünk. Str. Rahovei 18. 
NÖI fodrász-segédet, ki vizzel és vassal 

ondolál azonnal felvesz Balázs Antal fod- 
rász. Str. Duca 1. ((5950.) 
URISZABÓSÁGHOZ erős kézimunkás 

felvétetik, otthondolgozó nagymunkás, 
világos mühelyben helyet kap. Str. Maior 
17. (5951) 
BEJÁRŐNŐÖ félnapra felvétetik. Str. 

Rudeanu 16, földszint, volt Surda. (5956) 
BEJÁRŐNÖT dáélelőttre kéttagu család- 

hoz keresek. Jelentkezni Str. Petru Maior 
4. Házmesternél. (P 5993) 

KÖLÖNFÉLEK 

Hántottfa öle 11860 
Bükkfa (konyhafa) 970. Primária dohány- 

ERTESITEM a mélyen tisztelt hölgy- 
közönséget, hogy Dudás név alatt levő 
női fodrászatomat áthelyeztem Str. Ba- 
ritiu 16-a. Villanyondolálás konkurencia 
aluli áron felelősség mellett. Szives párt- 
fogást kér Reszling Lajos. (5836) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadée. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. luliu Maniu 4, II. emelet 3. ajto. 

RADIÓ átalakitást és javitást olcsón esz- 
közlünk. 938 rádiók raktáron részletre is. 
Royal, Piata Unirii 8. Harasztosy. (P 5987) 

HEGEDÜ órát adok kezdőknek és hala- 
dóknak. Házhoz is elmegyek jutányos 
árért. Cim a kiadóban (5769) 

ELVESZETT november 21-én délután 
egy 80 cm. magas nőstény fekete dogg 
kutya, mellén fehér sáv és farka vége is 
fehér. Megtalálója jutalomba részesül 
Locotenent Russu. Str. Take Ionescu 4. 

(5812) 
GYÖZÖDJÖN MEG! Ifasilor 6. Sefard 

templommal szemben kap a legolcsóbb és 
legszebb előfestést és előnyomást. Kézi- 
munkák forrása, legujabb minták, zsákok 
50 lejtől. Ugyanott gobelin festéshez 
ügyes kezü, rajztehetséggel biró leányok 
felvétetnek. d. u. 3-7. 

ELVESZETT szombaton az állomáson 
Mocan Vasile nénre szóló C. F . R. karnet 
több irattal. Megtalálója jutalomban 
részesül az állomáson a Biroul de revizie- 
nál. (5946) 
LEGMODERNEBB vonalu női ruha sza- 

bászati tanfolyamra jelentkezzen, ha ko- 
molyan és tökéletesen akar tanulni. 
Weress salon. Piata Unirii 13. I. (P 5963) 
A DAVILA szinház évadnyitó „A bor" 

előadásán elveszett egy pénztárca, amely- 
ben csak a tulajdonos számára értékes ira 
tok voltak. A becsületes megtaláló kére- 
tik, hogy megfelelő jutalom ellenében ad- 
ja le az iratokat Csatlós Iuliunál, a fő- 
posta bélyegosztályán. (T 1863) 

FIGYELEM! Cipőjavitás és talpalás 
jegy órán belül is, megvárható, Str. Ma- 
reschal Foch 10. (P 6000) 
ARVERÉSEN 1 évi haszonbérbe kiadó 

4 marosjárai tejcsarnok Szászrégenben, 
dec. 5-én, 30 ezer lej kaucióval. (V T 1865) 
FRIZERIE Balogh az Övárban. Speciális 

női és férfi hajvágás, szolid ár. (P 5981) 
MENNYASSZONYI fátyolok kikölcsön- 

zésre kaphatók. Dahlia müvirágszalon. 
Cal. Reg. Ferd. 5, emelet. (5963) 
BETEVEDT egy malac 25-én este, iga- 

zolt tulajdonosa átveheti: Str. General 
Poetas 21, házmesternél. (T 1864) 

KIADÓ LAKAS 

KULÖNBEJÁRATU szép butorozott szo- 
ba fürdőszoba használattal, esetleg koszttal 
kiadó. Str. Grigorescu 8a, emelet. (5875) 
KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 

torozott szoba 1-2 személy részére fürdő- 
szoba használattal, pensioval is elsejére 
kiadó. Értekezni Reg. Ferdinand 89. aitó I. 

(5885) 
KERTBEN különálló 2 szoba terasszal 

butorozva, vagy üresen két személynek 
kiadó. Viz, villany bent van. Értekezhetni Str. Regalá 56. (T i861) 
ÜZLETHELYISEG kiadó olcsón. str. 

Masaryk 44 sarokházban, kiválóan alkal- 
mas bármilyen iparosnak, bodegának. 

(P 5945) 
3 SZOBA irodának alkalmas kiadó 1938. 

január 1-től. Str. Regina Maria 48. (5932) 
KÉT szoba, konyha, fürdő teljesen kom 

fortos, külön telek, kiadó. Str. Garibaldi 1. 
(5966) 

KIADÓ 4 lóra vagy tehénre istálló. Str. 
G. Lazar 25. (5965) 
KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszoba használattal kiadó. Cal. Decebal 
5 Mandelnél. (5961) 
UCCAI butorozott szoba kiadó. Str. Bra- 

tianu as. (P 5996) 
KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

konyha, fürdőszoba stb. Str. Artelor 54 
Értekezés: Str. Márásesti 36. (5693) 
AALAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Vonatösszeütközés Marosvásárhe- 
lyen. Az éjszaka Marosvásárhelyen két 
szerelvény egymásba futott hibás vál- 
tóállitás folytán. A mozdony kisiklott 
és a sineket megrongálta. A kár több, 
mint félmillió. Az összeütközés szeren- 
csére nem követelt emberáldozatot. 
- Kállay Miklós Kolozsváron. A Ro- 

ninok kincse cimü darabjának bemu- 
tatójára tegnap Budapestről városunk- 
ba érkezett Kállay Miklós, a kiváló ma 
gyar ir és a mai premieren meg is je- 
lenik. Kállayt ideérkezése alkalmából 
irói és ujságirói körökben melegen üd- tőzsdébe. (5970) vözölték. 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 27. 

SZINHAZ 
Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kállay 
Miklós világhirü japán tárgyu szin. 

müve, zenével. Vásárhelyi Ziegle, 
Emil eredeti japán stilü diszletelvel, 
ragyogó uj kosztümökkel. Rendező. 
Szabados Árpád. Vezényel: Schreibe, 
Alajos. A balettet Tebán János tani. 
totta be. Főszereplők: Fényes Alice, 
Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Eva 
Wojticzki Elvira, Nagy István, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Mészáros Péla, 
Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Já. 
nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csé. 
ka József, Szabados Árpád, Csengeri 
Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György 
Perényi János, Gulácsy László stb. 
stb. Premier bérlet 14. szám.) 

Szombat d. u. 5: Cigányszerelem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má. 
sodszor. Rendes bérlet 14. szám. Iro- 
dalmi bérlet 8. szám.) 

Vasárnap d uv 3: Csárdás. 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A Roninok kincse. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény, 
(Tizenegyedszer.) 

(Olcsó hely. 

A Molozsvár! Román ODera 
In i 

Péntek, november 26: 
szony. 

Vasárnap, november 28-án (este): Nápasta 
de Sabin Dragoi. 

Hétfő, november 29: Három a kislány. 

sora 
Eladott menyasz.- 

zGA 
CAPITOL MOZGŐ: Önagysága a II-ik 

emeletről. Az idény legnagyobbsikerü 
vigjátéka. Főszereplők: Mary Don, 
Mihai Popescu és Vasiliu Birlic. 

SELECT MOZGŐ: Rabszolgahajó, izgal- 
mas film, nagyszerü rendezéssel, fő- 
szerepekben: Warner Baxter, Wallace 
Beery, Elisabeth Allan, Mickey Roony 
(Szent-Iván éji álom ismert puckja). 

URANIA MOZGŐ: Diákszerelem, Robert 
Taylor és Janet Gaynor kiváló mű- 
vészpár legszebb filmje. 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: Két szenzáció: I. Ör- 
ködnek a fegyverek. Eddig a legna- 
gyobb háborus filmdráma. Fősz. Anna 
Bella és Victor Frances. - II. Zou- 
Zou. Operett. Fősz. Josephine Backer 

és Jean Gabrio. - III. Journal. Hét- 
főtől: I. A pokol macskája. II. A bécsi 
randevu. 

ROYAL MOZGŐ: Pénteken utóljára: 
Orgonavirágzás. Holnaptól „Botrány a 
turfon", vigjáték, a Marx testverek, 
Groucho-Chico-Harpo zenehumoristák- 

kal a főszerepekben. 

EDISON MOZGÓŐ: I. Rose Marie, világhirü 
amerikai operette filmváltozata. Jea- 
nette Mac Donald és Nelson Eddie, a 
newyorki Metropolitan Opera tagjai- 
val. - II. Titkos küldetés. (Cow-boy 
film, Jonn Wayne-val. - III. Hiradó. 
Kezdete 3, 6, 9 órakor. Helyárak 10 és 
15 lej. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Beiktatták az uj táblai ügyészt. 
Jelentettük, hogy dr. Ilea G. Livius táb- 
lai ügyészt, táblai tanácsossá léptették 
elő. Helyébe dr. Jacobini Vasile gorji 
törvényszéki elnököt nevezték ki ügyész 
nek, akinek beiktatása ünnepélyes ke- 
retek között tegnap történt meg az ité- 
lőtáblán. Ez alkalommal beszéltek dr. 
Joan Pap táblai főelnök, dr. Predovici 
táblai főügyész és dr. A. Dragomir, az 
ügyvédi kamara nevében, majd szavaik 
ra az uj táblai ügyész válaszolt. 

Magyarpárti küldöttség a prefek- 
tusnál. Az Országos Magyar Párt ko- 
lozsmegyei tagozatának megbizásából 
ma délelőtt dr. Szász Ferenc vezetésé- 
vel küldöttség jelent meg dr. Anca Cor 
nel prefektus előtt. A küldöttség tilta- 
kozott az ellen, hogy a magyarság kép- 
viselőit a kiegészitő megyei tanácsi vá- 
lasztások után kibuktatták az állandó 
tanácsból. Dr. Anca perefektus méltá- 
nyos elintézést igért az ügyben. 
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NAPTAR: 1937. Nov. 27, Szombat. 
kRóm. Kat. Em. sz. Maria. Prot. Vir- 
giltus. Ort. Sf. Mart. lacob Persanul. 
ízr. 24 Kislev 5698, Sabath. 

450, fél évre 230, negyedévre 120, 

eegy hónapra 4ő lej... 

PONTOSSÁG 
Angyalom, ez már mégis csak sok. 
Több, mint másfél órája várok már rád. 
- Nem értelek János, miért harag- 
szol? Nem megmondtam, hogy nem tu- 
dok percre érkezni?... ; 

ALKALMATLAN IDŐPONT 
- Mit szólsz hozzá? Oktondi Jero- 

mos, hajnali 4 órakor meghalt. 
- Nos, ilyesmi velem nem történhet 
meg. Én hajnali 4 órakor jóizüen al- 
szom... 

EGY KIS HALADÁS 
Akis inasfiutól megkérdezi az apja: 
- Nos, hogy haladsz a mühelyben? 
- Tegnap előléptem: már szabad ne- 

vetnem, ha a mester megpofozza a má- 

- UÜgyeletes győgyezertárak. Novem- 
ber. 20-án, szombaton estétől 26-áig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; 
dr. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 
Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 
tár, Jorga-ucca. 
Z Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató-intézet jelentése: A hőmér- 
séklet csökknése tovább tart, borult ég, 
éső, szél, másrészeken hó, fokozódó hi- 
deg, reggeli köd. 
Többezer pár különböző gyártmá- 

nyü selyem és flohr harisnyák. Női és 
leányka nadrágok. Selyem női fehérne- 
műek, gyermek patentharisnyák. Kez- 
tyük, berett-sapkák és mindenféle rö- 
vidáruk dus választékban olcsón a „So- 
mes" áruház főposta baloldalán sze- 
Az angol királyné ismét divatba 
hozta a krinolint. Londonból jelentik: 
Erzsébet királyné, aki a divat terén is 
a régi hagyományok ápolásának előhar- 
cosa, felélesztette hamvaiból a krino- 
lint. A pompás ezüstmairélamé ruha, 
amelyet a királyné a legutóbbi udvari 
bálon viselt először, az évszázados ab- 
roncsszoknyától eltérőleg nem derék- 
ban fut harangalakulag szét, hanem a 
modern szabásu csipő körvonalait köve- 
t, majd mindjabban szélesedő festői 
redőkben hull szét és hosszu uszályban 
végződik, Vezető angol divathölgyek el- 
határozták, hogy követik a királyné 
példáját. 

elegseséluzől belyed 
drogéria aviatia, ok- 

mány, szám a, pos- 
ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

a kphatok a beteg- 

s gélyzővel szeti- 

beni 

Doány- 
lözsdében 

-A eluji kereskedelmi és iparkamara 
közleménye. (3014-037. szám. A cluji ke- 
feskedelmi és iparkamar arról van érte- 
sülve, hogy nagyon sok kereskedő tullépi 
működési körét, olyan cikkeket is árulva, 
amelyek nem tartoznak szakmájukhoz és 
amelyek árusitása kamaránknál nincse- 
nek bejegyezve. Figyelembevéve azt, hogy 
Szen müködésük tisztességtelen versenyt 
S kihágást is jelent, a cégjegyzési tör- 
vény erre vonatkozó rendelkezésével a ka- 
ara elhatározta a legszigorubb ellenőr- 

tést az egész piacon. A fentiek ellen vé- 
éket bíróság elé fognak állitatni és 
éket lejig menő pénzbirsággal sujtják 

hozzá 

Vidéki előfizetési áraink: egész évre 

Az idei szinházi év egyik legkiemel- 
kedőbb müvészi eseménye kétségtele- 
nül A Roninok kincse előadása. Régen 

olyan darab, amelynek tökéletes elő- 
adásához olyan szorgalommal, teljes tu- 
dáskifejtéssel és szeretettel járult volna 

mindenki, akinek a darabhoz 
köze van, mint A Roninok kincse. 
A gyönyörü költői nyelven megirt 

érdekes meséjü, japán tárgyu szinmü, 
amely több, mint száz előadást ért meg 

Dr. Csik 
Anmikor izmos karjával félméterrel 

jjöngött a félvilág és ő volt a fehér faj 
legnagyobb embere. Hangszórók böm- 
költék nevét, lapok élén feketélett ököl- 
nyi betükkel, imádták, lesték keze 
minden rebbenését, a magyarság 
legnagyobb férfiának mondták és aján- 

dékokkal halmozták el. Félisten volt, 
mert becsapott hamarább - egy fél- 
méterrel. 
Azóta elteltek, hosszu napok és hosz- 

szu hónapok. A Csik-név valahogy meg 

fakult. Ezt legjobban tudta maga az 
ünnépelt, aki ismét harcra készült. Ő 
nem a japán csodauszók ellen. Ismeret- 
len és ismert láthatatlan élőlények ellen, 
mikroszkóppal ágyuzta őket naphosszat 

és vörös szemekkel figyelte éjjelen- 
ként egy-egy kihagyó lélekzetü beteg 
érverését. Csik Feri életének legnagyobb 

mérkőzésére készült. 
Az eredményt már tudjuk. De csoda 

történt: az a sajtó, amely őrjöngésben 
volt akkor, amikor bevágott egy fél- 
méterrel, mélyen hallgatott. Csak itt-ott 
emlékeztek meg Csik Feriről, 
sorban. Az hogy megnyerte nagy ver- 

megélhetést már senkit sem érdekeli 
Ma már nem nagy rekord egy orvosi 
diploma. Ma nem ez a fontos. Ma kilo- 
méterek, kemény öklök, másodpercek 
kellenek az emberiségnek - és centi- 
méterek. Legalább is mintha ezek kel- 

llenének jobban. Százszor és ezerszer in- 
kább, mint a diploma. (m.) 

nem szerepelt szinházunk műsorán 

a budapesti Nemzeti Szinházban, azok 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Jócstét! becsapott a ferdeszemü VYusa előtt, őr- 

négy-öt 

senyét, amelyre egy életet tett fel, egy 

cse Magyar Szinházbeli előadása. 
AAAAAAAA AA A A AAAA 

pjóestét 
mem 

közé a kivételes értékü darabok közé 
tartozik, amelyek csak sikert hozhat- 
nak szerzőjüknek, rendezőnek és sziné- 
szeknek. 

Izgalmas, fojtott légkör, napsugaras, 
tiszta hitvesi és anyai szeretet, a japá- 
nokat annyira jellemző öntudatos el- 
szántság és hősiesség az általános ve- 
zérvonalai A Roninok kincsének. Kül- 
sőségeiben pedig egyenesen verseny- 
társa bármelyik külföldi nagy város 
szinházi előadásának A Roninok kin- 

- Lezuhant egy lengyel repülőgép 
Bulgáriában. A lengyel légiforgalmi tár 
saság egyik repülőgépe Bulgáriában a 
hegyek között lezuhant. Négy utasa és 
háromfőnyi személyzete a szerencsét- 
lenségnél életét vesztette. 

- Svájc népszavazással dönt a sza- 
badkőmüvesség kérdésében. November 
28-án Svájcban népszavazással dönte- 
nek arról, hogy engedélyezik-e a sza- 
badkőmüvesség fennmaradását a kan- 
tonok területén, vagy sem. 

- Tovább tartanak a leleplezések a 
csuklyás szervezet ügyében. Tegnap a 
rendőrség Dieppe közelében egy régi 
várkastélyban, amelynek romjai való- 
ságos labirintot alkotnak, házkutatást 
tartott és ott különféle fegyvereket és 
lőszert foglalt le. A romok között buj- 
káló csuklyás szervezetbeliek idejében 
elmenekültek. Ugyanakkor Párisban 
bujkálás közben letartóztatták a moz- 
galom egyik jelentős tényezőjét, Eugen 
de LOnclet, aki a titkos bizottság fő- 
nökének testvére volt. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
szikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 

tét" Bucuresti II. Basarabia 23, - Ugyan- 

itt lapunkra lehet előfizetni. 

Altalános közkivánatra: Az ORGO- 
NAVIRAGZÁS c. filmet ma vissza- 
vonhatalanul utoljára vetiti. Fősze- 
repben: Jeanette Mc. Donald és Nel- 
son Eddy. Előadások: 2.30, 5, 7.20, és 
9.30. 

- Kizárják az osztrák egyetemekről 
a tüntető diákokat. A még mindig tartó 
ausztriai diáksztrájkkal kapcsolatban a 
kormány szigoru rendelkezéseket adott 
ki. Eszerint kizárják a diákokat az 
egyetemekről, ha tüntetésekben vesznek 
részt.: 

- Fapénz. Ungvárról jelentik: Kár- 
pátalja elszegényedett gazdanépe a 
kényszer nyomására bevezette a fa- 
pénzt. A nyomoruságban tengődő gaz- 
dák pénz helyett - ami nincs - fával 
fizetnek. Ha egy gazdaember valamit 
be akar vásárolni, fát vág az erdőben s 
egy kocsirakománnyal bemegy a város- 
ba a kereskedőhöz. Kénytelen-kellet- 
len minden boltos átalakul fakereske- 
dővé, mert más fizetési eszközt nem tud 
kapni a koldus-szegény varasztoktól. 

Royal mozgó 
Holnap, szombattól minden idők lez 
nagyobb sikerü vigjátéka: A MARX 
TESTVÉREK, Groucho, Chicho, Har 
po. BOTRÁNY A TURFON c. film- 

ben. Mulatságosabb, ötletesebb fil- 
met még nem készitettek, mint ez. 

- Meghalt a „cigányok királya." 
Londoni jelentés szerint 106 éves korá- 
ban meghalt Williams Johns, a „cigá- 
nyok királya", akit óriási részvét mel- 
lett temettek el 
- Beszédes adatok a párisi világkiál- 

litásról. Párisból jelentik: A most be- 
zárult világkiállitás megszervezésével 
kapcsolatosan néhány érdekes adat lá- 
tott napvilágot. A kiállitás megszerve- 
zése 1450 millió frankot igényelt, a ki- 
állitási bevételek pedig 160 millió fran- 
kot tettek ki. Az épitkezések egy része, 
miután komoly épitészeti értékkel ren- 
delkezik, a kiállitás bezárta után is he- 
lyén marad. A kiállitási épületek el- 
készitése hat hónapot vett igénybe és 
ezalatt 38 ezer munkást foglalkoztattak, 
akiknek számára naponta 160 ezer 
frank bért fizettek ki. 

(BUCURESTI.) A minisztertanács a 
pénzügyminiszter előterjesztésére elha- 
tározta, hogy a köztisztviselők, a keres- 
kedelmi és ipari vállalatok, az állami 
autonom pénztárak tisztviselőinek fize- 

1932. évi költségvetésben szereplő ösz- 
szegre emeli fel (vagyis az áldozati adót 
eltörli). Azok a fizetések, amelyek az 
1932. évi fizetésnél magasabbak, vál- 
tozatlanul maradnak. A tantestület 
fizetésénél az 1932. évihez hozzácsatol- 
ják az azóta eltelt időszak két korpót- 
lékát. A lelkészek fizetésénél pedig 
visszafizetik azokat a kivételes csök- 
kentéseket, amelyeket más tisztviselők- 
nél nem alkalmaznak. Az alapnyugdi- 
jakat december elsejétől kezdődőleg 
hatszázalékkal emelik. A pénzügymi- 

tését december elsejétől kezdődőleg az 

k a tisztviselői fizet 
és a nyugsdijakat 

éseket 

niszter előterjesztését 
nács jóváhagyta. 
A tisztviselői fizetések és nyugdijak 

felemelésével kapcsolatban a pénzügy- 
miniszter hivatalos közleményt is adott 
ki, amely szerint azok a hirek, ame- 
lyek ezzel kapcsolatosan a kormány 
nagyarányu adóemeléseket tervezne, 
mindenféle alapot nélkülöznek. Épen 
annyira alaptalanok azok a hirek is, 
hogy a kormány a köztisztviselők kor- 
határának nagyarányu leszállitását és 
tömeges nyugdijbaküldését tervezné, 
valamint az is, hogy a kötvények kon- 
verzióját szándékozná a kormány ke- 
resztül vinni. Mindezek a hirek csak 
az ország lakosságának oknélküli 
riasztására szolgálnak. 

a miniszterta- 

rtas c. GREEN 

A lésstét 1" regénye 

23. 
A japán ferdevágásu szeme látszólag 

kifejezéstelenül nézte a szerelmesek ta- 
lálkozását. Torkát valami ismeretlen 
érzés szorongatta... A napsugaras Nip- 
ponra gondolt, ahol egy töpörödött, fe- 
hérhaju kis sárga asszony hazavárta a 
fiát... 

IX. 

A Főnök elgondolkozva forgatta ujjai 
között a kis kartonlapot. 
- Hogyan juthatott eszébe Reginald 

Warrennek, hogy meghivjon vacsorára? 
... Hiszen alig ismerem! 

- Ugyanezt kérdezhetném én is, Sir 
- mondta Hakusima és hasonló kartont 
huzott ki zsebéből. - Én is hivatalos 
vagyok a vacsorára... Sőt, ma reggel 
értesültem, hogy Mr. Bell és a leánya 
is meghivót kaptak... Csodálkoznék, 
ha a kapitány és Hughes kimaradtak 
volna a névsorból! 

Az ajtó hirtelen felpattant és Kar- 
rell rontott a szobába. 

- Hughes elfogta a vasuti merénylő- 
ket! - jelentette izgatottan. 

A Főnök felugrott iróasztala mellől. 
Hakusima nem tudta elleplezni meg- 
döbbenését, 
- Itt vannak a foglyok? - kérdezte 

a főnök. 
Karrell bólintott. 
- VYes, Sir. 
Az őszhaju férfi megnyomta a csen- 

gőt. 

- Vezessék be a foglyokat! - mond- 
ta a belépő egyenruhás embernek. 

Néhány perc mulva bilincsek csör- 
rentek. Két őr bevezette a foglyokat, 
mögöttük Hughes magas alakja tünt 
fel. 
A Főnök élesen szemügyre vette a 

foglyokat, azután a detektivhez fordult. 
- Hogyan sikerült elfogni őket? 

- Szerencsém volt, Sir - mondta 
Hughes - Az embereim átkutatták a 
320-as őrház környékét. A banditák egy 
kunyhóban huzták meg magukat. A vas 
uti őr személyleirása alapján nehezen 
találtuk volna meg őket, miután csuk- 
lyát viseltek. A sikert a rendőrkutyák 
csalhatatlan szimatjának köszönhet- 

Karrel kapitány leplezetlen gyülölet- 
tel bámulta a megbilincselt embereket. 
Hihetetlenül gonoszképü fickók voltak. 
Az alacsonyabbik kiálló pofacsontjai ta- 
tár származásra vallottak, mig a ma- 
gastermetü társa kifejezetten orosz ti- 
pus volt. 

- Ki a vezéretek? - kérdezte a fő- 
nök és szeme vésztjóslóan villogott. 

Az orosz elsápadt, mig társa egy- 
kedvü arccal meredt maga elé. 
- Ki bizott meg titeket a vonat fel- 

robbantásával? 
A Főnök ezuttal sem kapott választ. 

A foglyok makacsul hallgattak, arcu- 
kon meglátszott, hogy mindennel le- 
számoltak. 

A japán a Főnök mellé lépett. 
- Ha néhány percre egyedül marad- 

hatnék ezzel a két emberrel, talán sike- 
rülne eredményt elérnem - mondta, 

A Főnök meglepetve pillantott Ha- 
kusima mozdulatlan arcára, A japán 
szemében, eddig sohasem látott, külö- 
nös tüz lobogott.. A Főnök némán 
intett a többieknek és átment a szom- 
szédos szobába, Percy azonnal követte. 
Hughes egy pillanatra habozva állt meg 
a küszöbön és visszafordult. Olyan bal- 
jóslatu csend volt a szobában, hogy meg 
borzongott... Gyorsan kilépett az ajtón 

(Folytatjuk.) 



taps és elismerés minden jelével adózott 
a jubiláló müvésznőnek és pályatársainak 

8. OLDAC óestét! ............................. t 

Czoppán Flór! jubileuma 
Meleg és bensőséges ünnepség kereté- 

ben folyt le tegnap a Magyar Szinházban 
Czoppán Flórának, a kitünő szinmüvésznő 
nek 30 éves szinészi jubileuma. A függöny 
szétcsapódása után karéjban foglalt he- 
lyet a szinpadon a szintársulat egész sze- 
mélyzete, élén dr. Kádár igazgatóval s kö- 
zépen hatalmas virágcsokrok és kosarak. 
Majd bevezették a jubiláns müvésznőt 
akit percekig tartó lelkes ünneplés foga- 
dott. Dr. Kádár a szintársulat nevében 
mély elismeréssel köszöntötte Czoppán 
Flórát, aki 30 év alatt a hivatástudat és 
kötelességteljesités mintaképe volt, ami- 
nek legszebb bizonysága, hogy egész mü- 
v pályafutását a kolozsvári Magyar 
Szintársulat keretei között élte át. Utána 
a nagybeteg Isac müvészeti vezérfelügye- 
lő, dr. Jelen Gyula, a szinpártoló bizottság 
elnöke és az Országos Magyar Szinészszö- 
vetség elnöke, Tihanyi Béla által küldött 
szeretetteljesen elismerő és üdvözlő leve- 
leit olvasta fel. Végül átadta a müvésznő- 
nek a Magyar Szinészegyesület ajándékát, 
egy arany pecsétgyürüt, valamint a szin- 
ház, Szinpártoló és magyar társadalom 
együttes ajándékát. Az ünnepség állandó s 
lelkes tapsok között folyt le. Majd Fodor 
László: Érettségi c. darabja került bemu- 
tatásra, amelyben a jubiláns müvésznő, 
Tóth Elek, Harmath Jolán és Fényes Aliz 
mintaszerü alakitást nyujtottak. Az uj 
szereplők közül Mészáros Béla már nem 
tudta eléggé beleélni magát az igazgató 
passziv alakjába, Szabados Árpádnál vi- 
szont a tulzott száj-játékot kell hibául 
felróni. V. Hegyi Lili, mint tornatanárnő, 
továbbá Tompa, Örvössy, Lantos, Csóka, 
Wojticzky Elvira és Nagy István vállvetve 
buzgolkodtak a szép sikerért. A rendezés 
Szabadon Árpád alaposságára vallott. A 
nagyszámu közönség az egész estén át a 

és emlékezetessé vált mindenki számára 
ez a szép est. (w.) 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Bekés megesyezést nyert 
a Schull kéndőösyári pBér- 

mozsalom 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy néhány nap előtt a Schull-kendő- 
gyárban sulyos viszály keletkezett az 
igazgatóság és a munkásság között. A 
bánásmód uyanis nem volt minden 
tekintetben kielégitő és ezenfelül a 
munkásság béremelést is követelt a 
drágaságra való hivatkozással. Az 
ellentétek odáig élesedtek, hogy a gyár 
kizárta összes munkásait. A viszály 
ügyében Clonda munkaügyi felügyelő 
előtt később tárgyalások indultak meg. 
Clonda munkaügyi felügyelő előtt a 
tárgyalások során a gyár vezetősége 
elégtételt adott a munkásságnak, 
ugyanakkor pedig egyes cikkeknél 10, 
illetve 20 százalékkal emelte a béreket. 
Ezek után a felmerült ellentétek teljes 
elintézést nyertek és ennek érelmében 
a mai nappal a gyár munkássága fel- 
vette a munkát. 

- Letartóztatták Duseigneur tábor- 
nokot. Párisi jelentés szerint Duseig- 
neur tábornokot, akit a csuklyások ösz- 
szeesküvési mozgalmában való részvé- 
tellel gyanusitanak, letartóztatták és 
vád alá helyezték. 

- 205 dijat kaptak a párisi világ- 
kiállitás román résztvevői. A párisi vi- 
lágkiállitáson a román kiállitók nagy 
sikerrel szerepeltek. Románia összesen 
205 dijat kapott, köztük 46 nagy dijat 
(Grand Prix) és 42 diszoklevelet. 
- Adományok. Köszönettel nyug- 

tázzuk az alanti adományokat: Zsuzsi- 
kától 50 lej Gábor Ferencnének és Ká- 
rolytól 30 lej Fekete János részére. 

Hirtelen halál. Tamádi Mihály 
apahidai gazdálkodó tegnap este hazaté 
rőben Szamosfalva községben Rostás 
Stefan gazdálkodónál kért éjszakai szál 
lást. Az éj folyamán szivszélhüdésben 
hirtelen meghalt. Miután természetes 
halálról van szó, eltemetésére megadták 
az engedélyt, ; 

- Letartóztatták az erőszakoskodó 
falusit. Az alsólónai csendőrség letartóz 
tatta és átadta a katonai ügyészségnek 
Ferenczi János gazdálkodót, aki a nála 
községi adó behajtásáért jelentkező 
Radu Simion községi tisztviselővel szem 

tadozatnál választasi el 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A decemberi 

általános választásokkal kapcsolatosan 
az Országos Magyar Párt is lázas tevé- 
kenységet fejt ki a képviselő- és szená- 
tor-jelöltek megfelelő összeállitása ér- 
érdekében. A hivatalos jelölő listákat 
még nem állitották ugyan össze, de a 
párt tagozatainak előterjesztéséi már 

jelöltek névsorának összeállitására vo- 
natkozólag. Eddig csak az bizonyos, 
hogy Kolozsváron a listavezető dr. gróf 
Bethlen György, a párt elnöke lesz, aki 
ezenkivül Udvarhely megyében is lista 
vezető. Dr. Willer Józsefet a parla- 
menti csoport főtitkárát Maros- és Tor- 
damegyében jelölik első helyen. Nagy- 
váradon dr. Soós István lesz a lista- 
vezető. Aradon pedig dr. Paretz Béla 
ügyvéd, 

Gyárfás Elemér dr ujólag szenátor- 
jelölt és Udvarhelymegyében lesz lista- 
vezető. A végleges jelöléseket a Nagyar 
Párt november 30-án, kedden megtar- 

ják meg. 

MEGEJTETTÉK A KOLOZS- 
MEGYEI TAGOZATI JELÖLÉ- 
SEKET 

Ma déli 12 órakor a helyi párt- 
tagozat helyiségében dr. Vékás 
Lajos elnökletével összeült a Ma- 

Megtörténtek a maguarpárii 
jelölések a keloezsmegyei és kolozsvári 

A Magyar Dári is megkezdie nasyarányu 

beérkeztek a központhoz a képviselő- 

tandó intéző bizottsági ülésén állapit- 

ökészüleieii 
pes intéző bizottsági ülése. Az el- 
nök elsőnek tántorithatatlan ra- 
gaszkodásáról és hüségéről bizto- 
sitotta az országos pártelnököt, 
akit táviratilag üdvözöltek. Majd 
bejelentettee hogy az elnökség a 
központ utasitására megejtette a 
jelöléseket, amelyeket az intéző- 
bizottság elé terjeszt jóváhagyásra. 
A lista a következő: Dr. gróf 

Bethlen György. 2. Dr. Szász Fe- 
renc. 3. Deák Ferenc épitész. 4. 
Székely József Bánfíyhunyad. 5. 
Balázs István kisgazda. 6. Dr. Asz- 
talos Sándor ügyvéd. Az állandó 
választást előkészitő bizottság el- 
nöke a városban dr. Vékás Lajos, 
a megyei résznél pedig dr. Szász 
Ferenc. Sajtófőnök: Olajos Domo- 
kos. Több hozzászólás után az el- 
nök bejelentette, hogy az első vá- 
lasztási propaganda nagygyülés de- 
cember 2-án este fél 8 órakor lesz 
az Aranycsizma vendéglőben és itt 
maga Bethlen gróf pártelnök is 
megjelenik és elmondja nagy ér- 
deklődéssel várt programbeszédét. 
A gyülés végén Botár István indit- 
ványára kimondották, hogy az or- 
szágos elnökséghez előterjesztéssel 
élnek, hogy miután a kolozsmegyei 
listán dr. Bartha Ignác ügyvéd ré- 
szére megfelelő biztos helyet nem 
tudtak juttatni, a pártvezetőség va- 
lamelyik más megye listájának élén gyar Párt kolozsvári tagozata né- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mozgalmas napja 
volt tegnap a rendőrségnek. Az éjszaka 
folyamán széleskörü razziát tartottak, 
amelynek során összesen 52 egyént állitot- 
tak elő. Ezek közül 23-at vissza tartottak, 
éspedig 18-at a bejelentőhivatal rendelkezé 
sei ellen elkövetett kihágás cimén, 3-at lo- 
pással gyanusitva, 2 ellen pedig eljárást 
inditottak tiltott prostitució miatt. 

Örizetbe vett sztrájkolók 
A General Poetas uccai lakatgyár mun- 

kásai az utóbbi napokban sztrájkba lép- 
tek. A gyár vezetősége ugyanis a sztrájk- 
ba lépett munkások helyébe uj, szervezet- 
len munkásokat alkalmazott. Tegnap este 
8 óra tájban a sztrájkolók a gyár előtt 
tüntetni kezdtek, majd a sztrájktörők tá- 
vozása közben a két tábor összekapott. A 
kiszállott rendőrség három sztrájkolót őri- 
zetbe vett, akiknek ügyében folyik a vizs- 
gálat. 

Autógázolás 
Tegnap este könnyebb természetü autó- 

gázolás történt a P. Unirii és a Memoran- 
dului ucca sarkán. A 478 Cluj rendszámu 
autótaxi, melyet Balázs István sofőr ve- 
zetett, elütötte Axente Viorel Dragalina 
uccában lakó szabómestert, aki szerencsé- 
re csak könnyebb zuzódásokat szenvedett 
a lábán, ugy, hogy sebeinek bekötözése 
után saját lábán ment haza és feljelen- 
tést nem is tett a rendőrségen. 

Hurokra kerültek a veszedelmes kis- 
koru besurranók 

Razzia, betörés, verekedés, a rendőrsés krónikás könyvében 

biztositson neki helyet. 

gázolás - 

kedő néhány hónappal ezelőtt bejelentette 
a rendőrségen, hogy az utóbbi időben is- 
meretlen tettesek nap-nap után dézsmál- 
ják kirakatát, ahonnan különféle árucik- 
keket visznek el. Tegnap este azután a 
lesbe helyezkedett detektivek lefülelték a 
kirakat-tolvajokat két kiskoru fiu szemé- 
lyében, akiket előállítottak és megkezdték 
kihallgatásukat. A vakmerő kisfiuk elmon 
dották, hogy vagy ötször-hatszor levették 
a gitt-nélküli üvegtáblát s kisebb-nagyobb 
csomagokat emeltek el a kirakatból, me- 
lyeket potom áron értékesitettek a külvá- 
rosi lakosoknak. Kihallgatásuk folyik. 

Verekedés 

Stanculescu Gheorghe és I. G. Jonescu 
vasuti fiatal mechanikusok ittas állapot- 
ban nagy botrányt és verekedést rendez- 
tek az este az egyik állomás melletti 
korcsmában. Ugyanis a beszeszelt fiatal- 
emberek nem akarták a fogyasztott italt 
kifizetni, a jelenlevőket inzultálták és az 
egyik, éppen belépő asszonyt tettlegesen 
bántalmazták. A közelben őrszolgálatot tel 
jesitő rendőrök közbeléptek, de a duhaj- 
kodók a hatósági közegekkel is szembe- 
szálltak. Végül is sikerült őket megfékezni 
és bekisérni a központi rendőrségre, ahon- 
nan a vizsgálat lefolytatása céljából az 
ügyet áttették a IV. kerületi rendőrségre, 
ahol kihallgatásuk folyik. 

Biró Sándor Cipariu uccai szatócskeres- 

Mcgszisoritották a 
kezéseket a iranci 

kormánynak 
(PÁRIS.) A Havas jelentése szerint a 

barcelonai francia nagykövet utasitást 
kapott kormányától, hogy 

tiltakozzék a valenciai köztársasá- 
gi kormánynál a köztársasági hadi 
repülők francia területek feletti te- 

vékenysége ellen. 
Franciaország határain ugyanakkor a 
légvédelmi rendelkezéseket erősen meg 
szigoritották. Ezzel egyidőben jelentik 
San-Sebastianból, hogy madridi 
adás szerint a fővárosban 

az éhség és a hideg nagy pusztitá- 
ben erőszakosan lépett fel. 

érlási többségéel bizalmat szavaztak a irancia 

hír-1 

viselői nyugdijak felemelésére vonatko- 

légvédelmi rendel- 
a-spanuol határon 

és az állandó bombázás mellett rendki- vül sulyos helyzetet teremtett. A kór- házak zsufolásig vannak, a halálozási arányszám rendkivül magas és ezért az 
egészségügyi hivatalok előtt nagy tün- 
tetések voltak, amiért 

a nemzetközi dandár belelőtt a tö- 
megbe. 

Husz ember meghalt, 50 megsebesült. 
Buktatás helyett bizalom ... 

(PÁRIS.) A képviselőház 518 szavazat 
tal hat ellenében megszavazta a tiszt- 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 27. 

dő ülést megelőzőleg a helyzet igen kri. 
tikus volt, mert 

a népfronthoz tartozó szélsőbalol- 
dal sokkal nagyobbarányu emelést 

kivántt 
A kommunista képviselők értekezletén 
azonban kiderült, hogy 

a párt nem vállalja a felelősséget 
Chautemps esetleges megbuktatá- 

sáért.. 
Chautemps miniszterelnök és Bonnet 
pénzügyminiszter ugyanis kijelentették 
hogy semmiféle engedményt nem te- 
hetnek ebben a kérdésben, A további 
nyugdijemelés 

a költségvetési egyensuly felboru- 
lását és a frank állandó értékének 
zuhanását vonhatja maga után. 

Igy azután viharos ülés után, Chau- 
temps és Bonnet felszólalásaik nyomán, 
akik ezzel kapcsolatban a bizalmi kér- 
dést is felvetették, a képviselőház szin. 
te egyhangulag fogadta el a javaslatot 
és a kormány helyzete ismét megszilár. 
dult. ! 

Nagy ünnepségek a német-japán 
szerződés első évfordulója alkal- 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A német-japán 
kommunista-ellenes szerződés első év. 
fordulója alkalmából mindkét állam fő. 
városában nagy ünnepségek voltak. 
Tokióban az egyik fővárosi sport 3ta- 
dionban 80.000 diák vonult fel tüntető 
menetben a német követ és a kormány 
tagjai előtt. Ezekhez Konoye herceg in. 
tézett a nap jelentőségét méltató sza- 
vakat. Ezután Nagai miniszter beszélt 
és szavait a németországi összes le- 
adók közvetitették. Délben diszebéd 
volt a német követségen, melyre hi- 
vatalos volt az összkormány, a 10-ek 
tanácsa és több társadalmi és katonai 
előkelőség. A mikádó képviseletében 
Tsitsibu herceg jelent meg. Berlinben 
a japán követ adott diszebédet és (öb- 
Bels tartott beszédet, hangsulyozva, 
hogy ezt az egyezményt több állam kö. 
vetni fogja, mert erre fogja kényszeri- 
teni a belső vágy. Feltünő völt, hog; 
a berlini ünnepségeket a braziliai le- 
adók is közveitették. 2 

Négy terroristát kivégei 
nek holmap Jeruisálemben 
(JERUZSÁLEÉM.) Tegnap ujabb ki. 

lengések történtek Palesztinában Hai- 
fában a terroristák megtámadtak egy 
társasgépkocsit. Jeruzsálem óvárosában 
bomba robbant, de nem okozott na- 
gyobb károkat. Három terroristát le- 
tartóztattak és a különleges biróság elé 
állitják Farnans L. Saodi sejket, akit 
a katonai törvényszék kötéláijtali halál- 
ra itélt, holnap három társával együtt 
kivégzik. 
AAAAAAAAAAAAAAAAnAAAAAAGAAA 

Hafezer tasja volt 
a csuklyasszervezeinek 
(PÁRIS.) A rendőrség tegnap házku- 

tatást tartott Pareon épitésznél, akinek 
a pincéjében nagymennyiségü kül- és 
belföldi gyártmányu puskát, gépfegy- 
vert, gránátot, stb. találtak, Az épitészt 
később Rouenben rokonainál letartóz- 
tatták. A csuklyásszervezet letartózta- 
tott vezetői szerint a szervezetnek 6000 
tagja volt Franciaország területén és 
ezek körül 1500 Páris környékén. A 
vizsgálat teljes erővel folyik. 

) 

- Tárgyal a Duna-bizottság. Bécsi 
jelentés szerint a trianoni szerződés 
alapján az értesitett nemzetközi Duna- 
bizottság, amelyben kilenc hatalom kép 
viselői vesznek részt, ma az osztrák fő- 
városban összeült. A tanácskozások há- 
rom hétig tartanak. 

Forgalmi baleset. Tegnap délután 
a Xenopol és Calea Victoria ucca sar- 
kán forgalmi baleset történt, Az 598 sz. 
gépkocsi összeütközött egy katonai sze- 
kérrel. A vizsgálat megindult 
A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. A rend- 

őrség tegnap letartóztatta Kovács Kál- 
mán tordamegyei, Szentmihály községi 
53 éves gazdálkodót, aki városunkban 
több besurranó lopást követett el. 
Ma déli fél 1 óra tájban az Unirei-té! 
sarkán egy autóbusz és egy gépkocsi 
összeütköztek egymással. Mindkét géP 
megrongálódott, de sulyosabb baj nem sokat végez zó javaslatot. Az izgalmakban bővelke- történt. A vizsgálat megindult. : Nyeomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsyár. CENZUR 
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